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ISTRUZIONI D'USO







MISURE DI SICUREZZA

AATTENZlONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni pri-
ma dell'uso. Leggere tutti gli avvisi di
sicurezza e tutte le istruzioni. La man-
(ata osservanza dei presenti avvisi e
istruzioni potrebbe causare scosse elet-
triche, incendi e/ infortuni gravi. Av-
vertenza! Quando si usano apparecchi
alimentati elettricamente, osservare
sempre le normali precauzioni di sicu-
rezza per ridurre il rischio di incendio,
scosse elettriche, lesioni personali e
danni materiali. Lapparecchio  desti-
nato solo ad un uso domestico per le
funzioni indicate nel presente manuale.
Non adatto per uso professionale. Non
utilizzare Iapparecchio per usi diversi
da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato € da
considerarsi improprio e pericoloso ed
espone ['utilizzatore a rischi di natura
elettrica e a danni alle persone. Allor-
ché si decida di smaltire come rifiuto
questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo
di alimentazione. Prima di collegare
'apparecchio alla rete di alimentazio-
ne, controllare che la tensione indica-
ta sui dati tecnici corrisponda a quella
della rete locale e non utilizzare prese

0 prolunghe elettriche non compatibi-
li con quanto indicato nei dati tecnici,
Non utilizzare I'apparecchio se il cavo,
la spina o alcune sue parti risultano
danneqgiate. Assicurarsi che il cavo di
alimentazione sia adeguatamente te-
nuto lontano dall'apparecchio e non
venga in contatto con le parti calde
dello stesso o pressato su bordi o spigoli
taglienti. Non scollegare mai I'apparec-
chio tirando il cavo. Dopo aver utilizzato
'apparecchio, scollegare il filo condut-
tore dalla fonte elettrica e attendere
che i raffreddi prima di riporlo a posto
e di procedere alla sua pulizia. Tutte le
riparazioni, compresa la (eventuale) la
sostituzione del cavo di alimentazione,
devono essere esequite solamente da
tecnici autorizzati ed esperti, in modo
da prevenire ogni rischio. Non avvolgere
maiil cavo di alimentazione attorno alla
mano quando I'apparecchio & connesso
alla rete elettrica. In caso di temporale,
scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente. Distendere completa-
mente il cavo prima dell'utilizzo. Non
tirare o trasportare I'apparecchio per
mezzo del filo di alimentazione. Non
usare il filo di alimentazione come ma-
nico. Non tirare il filo di alimentazione
attorno ad angoli aguzzi e non appog-
giarlo su superfici calde. Conservare il
presente libretto d'uso Sicuro, insieme



alle istruzioni, per 'intera durata di vita
dell'apparecchio, ascopo di consultazio-
ne. In caso di cessione dell'apparecchio
a terzi, consegnare anche l'intera docu-
mentazione. Se nella lettura di questo
libretto di istruzioni d'uso alcune parti
risultassero di difficile comprensione o
se sorgessero dubbi, prima di utilizare
il prodotto contattare 'azienda allindi-
rizzo indicato. Attenzione! Controllare
periodicamente il corretto serraggio
delle eventuali viti presenti, lo stato di
usura dell'apparecchio ed accertarsi del
suo corretto fun-zionamento. L'utilizzo
di accessori non consigliati o non forni-
ti dal costruttore dell'apparecchio puo
comportare rischi di incendio, shock
elettrico o danni a persone. Scollegare
sempre I'apparecchio dall'alimentazio-
ne se lasciato incustodito e prima di
montarlo, smontarlo, pulirlo 0 manute-
nerlo. Non lasciare I'apparecchio espo-
sto ad agenti atmosferici (pioggia, sole,
ecc.). Non usare l'apparecchio all'aper-
to. Non lasciare incustodito I'apparec-
chio mentre é collegato alla rete elettri-
ca. Non utilizzare 'apparecchio in caso
di mani bagnate o piedi bagnati o nudi.

AATTENZlONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi
dellimballaggio non devono essere la-

sciati alla portata dei bambiniin quanto
potenziali fonti di pericolo. Tenere l sac-
chetto di plastica lontano dalla portata
di bambini. Non & un giocattolo. Duran-
te['utilizzo assicurarsi cheibambini non
vengano a contatto con Iapparecchio.

Se il cavo flessibile esterno di questo
apparecchio  danneggiato, deve essere
sostituito esclusivamente dal costrut-
tore, dal suo servizio di assistenza, 0
da personale qualificato equivalente,
al fine di evitare pericoli. Lapparecchio
puo essere utilizzato da bambini di
eta non inferiore a 8 anni e da perso-
ne con ridotte capacita fisiche, senso-
riali 0 mentali, o prive di esperienza o
della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che
le stesse abbiano ricevuto istruzioni
relative all'uso sicuro dell'apparecchio
e alla comprensione dei pericoli ad
ess0 inerenti. | bambini non devono
giocare con 'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione destinata ad essere
effettuata dall'utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini, a meno
che non abbiano pid di 8 anni e siano
sorvegliati. Mantenere I'apparecchio eil
suo cavo fuori dalla portata dei bambini
con meno di 8 anni e custodire in luogo
asciutto e sicuro.



I'apparecchio non é destinato ad essere
fatto funzionare per mezzo di un tem-
porizzatore esterno o con un sistema di
comando separato.

&ATTENZIONE!

Non lasciare 'apparecchio senza sorve-
glianza quando ¢ collegato all'alimen-
tazione. Rimuovere sempre la spina dal
cordone di alimentazione prima che il
serbatoio sia riempito d'acqua. Lorifizio
non deve essere aperto durante I'uso.
Lapparecchio deve essere utilizzato solo
con l'appoggiaferro previsto. Lapparec-
chio deve essere utilizzato e riposto solo
su una superficie piana e stabile. L'ap-
parecchio non deve essere utilizzato se
caduto, in caso di perdita di acqua o di
danneggiamento. Tenere I'apparecchio
e il cordone lontano dalla portata dei
bambini, sia quando € in funzione, sia
quando & in fase di raffreddamento.
E probabile che le superfici diventino
molto calde durante ['uso. Supervi-
sionare sempre l'attivita dell'apparec-
chio. Non lasciare mai I'apparecchio
incustodito durante il funzionamento.
Attenzione! Quando I'apparecchio e in
funzione le superfici sono soggette a
riscaldamento. Usare sempre [impu-
gnatura per evitare ustioni. Attenzione!

Non immergere |'apparecchio in acqua
0 altri liquidi. Pericolo di scossa elet-
trica. Attenzione! Non utilizzare liquidi
inflammabili per pulire Iapparecchio.
Pericolo di incendi o scosse elettriche.
La spina di alimentazione deve essere
staccata dalla presa di corrente prima
di riempire il serbatoio con acqua. Non
mettere mai la caldaia direttamente
sotto al rubinetto, ma servirsi di misuri-
ni. Accendere |'apparecchio solo quando
& in posizione di lavoro. Non stirare li
indumenti mentre questi sono indos-
s0. Non dirigere mai il gettito di vapore
verso parti del proprio corpo, persone
0 animali. Pericolo di scottature. Non
lasciare I'apparecchio caldo a contatto
con tessuti e superfici infiammabili,
Non poggiare Iapparecchio quando &
caldo sul cavo di alimentazione. Quan-
do si ripone |'apparecchio sul suo sup-
porto, assicurarsi che la superficie su cui
e posizionato il medesimo supporto sia
stabile. Al primo utilizzo, utilizzare un
vecchio pezzo di stoffa per verificare che
la piastra e il serbatoio siano puliti. Non
utilizzare acqua gassata.

[l ferro non deve essere utilizzato se ca-
duto se ci sono seqni visibili di danni o
se perde.
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COMPONENTI (Fig. 1)

. Piastrain ceramica

. Blocco per trasporto facile

. Indicatore luminoso della temperatura

. Tasto vapore continuo

. Pulsante di controllo del vapore

. Regolatore della temperatura

. Protezione del cavo

. Serbatoio dell'acqua removibile con maniglia
. Alloggiamento del cavo

10. Pulsante di accensione/spegnimento e selezione ECO/MODE con spie
luminose.
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Prima del primo utilizzo:

NOTA: A causa dei test di qualita e dei controlli effettuati prima che il ferro
lasci il nostro stabilimento, potrebbe esserci una lieve traccia d'acqua residua
nel serbatoio. Questo & del tutto normale e non influisce sul funzionamento del
prodotto, che pu essere utilizzato senza alcuna preoccupazione.

1. Rimuovere I'apparecchio dallimballaggio

2. Rimuovere eventuali adesivi, pellicole protettive o coperture dalla piastra.
3. lIferro & ora pronto per |'uso.

4. Smaltire l'imballaggio in modo responsabile.

NOTA: Quando si utilizza I'apparecchio per la prima volta, potrebbe verificarsi
un lieve rilascio di odore o fumo. Questo fenomeno & del tutto normale e
scomparira rapidamente. Si raccomanda di garantire una ventilazione adeguata
nell’area circostante.

NOTA: Quando si utilizza il ferro per la prima volta, stirare un panno semplice
per verificare che I'apparecchio funzioni alla temperatura corretta. Assicurarsi di
farlo senza utilizzare I'impostazione del vapore.

Utilizzo dell'apparecchio:

Spostare e trasportare I'unita:

1. Questa unita e dotata di un blocco per fissare il ferro alla base, facilitando il
trasporto.

2. Per bloccare il ferro, sollevare il fermo verso I'alto finché non si fissa in
posizione.

3. Perrilasciare il fermo, tirarlo indietro e abbassarlo finché non si sblocca.

Riempimento del serbatoio dell’acqua:

NOTA: Si consiglia di utilizzare acqua di rubinetto quando si riempie il serbatoio.
Evitare acqua demineralizzata al 100% o deionizzata, poiché potrebbe influire
sui sensori interni del ferro e impedire il corretto funzionamento della pompa.

AVVERTENZA! Non riempire il serbatoio con acqua calda.

AVVERTENZA! Non aggiungere prodotti di decalcificazione, profumi, alcol
o detergenti nel serbatoio dell'acqua, poiché potrebbero danneggiare
I'apparecchio.

1. Posizionare il ferro da stiro su una superficie appropriata;

2. Regolare il controllo della temperatura alla posizione MIN.

3. Rimuovere il serbatoio dalla base.

4. Sollevare il coperchio del serbatoio e riempirlo con acqua.

5. Assicurarsi di riempire il serbatoio rispettando i livelli indicati: non superare
il livello massimo (MAX) e non scendere sotto il livello minimo (MIN) riportati
sul serhatoio stesso. Un riempimento corretto garantisce un funzionamento
ottimale e previene eventuali fuoriuscite o malfunzionamenti.

6. Riposizionare il serbatoio nella base finché non si sente un clic.

NOTA: Questo ferro da stiro con caldaia a ricarica continua consente di riempire
il serbatoio dell'acqua in qualsiasi momento, senza bisogno di spegnere
I'apparecchio o attendere il raffreddamento della caldaia.

Accendere I'apparecchio:

1. Collegare I'apparecchio alla rete elettrica. Le spie luminose di accensione e
modalita ECO si illumineranno brevemente e poi si spegneranno.

2. Dopo che le spie si saranno spente, premere il pulsante di accensione/

spegnimento/selezione ECO per accendere I'apparecchio. La spia rossa rimarra
accesa per indicare che I'unita & in funzione.

Selezione della temperatura:

1. Per aumentare la temperatura del ferro da stiro, ruotare la manopola di
controllo della temperatura in senso orario fino a quando la temperatura
desiderata é allineata con l'indicatore

2. Laspia della temperatura si illuminera per indicare che I'apparecchio si sta
riscaldando.

3. La spia della temperatura si spegnera quando la temperatura selezionata
sara stata raggiunta el ferro sara pronto all'uso.

4. Per ridurre la temperatura, ruotare la manopola di controllo della
temperatura in senso antiorario fino a quando la temperatura desiderata &
allineata con l'indicatore.

5. Laspia dell'indicatore potrebbe accendersi e spegnersi ciclicamente. Questo
e normale e indica che il termostato sta funzionando correttamente.

Tabella dei tessuti:

Tipo di tessuto Impostazione della | E possibile usare il
temperatura vapore?

Nylon, Sintetico (es. No

acetato, acrilico,

viscosa, poliammide, L4

poliestere), seta

Lana o0 No

Cotone, Lino X X ) Si

Stiratura a vapore:

ATTENZIONE! Non utilizzare il ferro a vapore su una determinata area
del tessuto per lunghi periodi di tempo poiché potrebbe danneggiare il
tessuto.

1. Riempire il serbatoio dell'acqua come descritto nella sezione “Riempimento
del serbatoio con acqua”.

2. Collegare 'apparecchio alla presa di corrente principale.

3. Selezionare la temperatura richiesta in base all'etichetta del tessuto.

NOTA: L'apparecchio deve essere impostato sullimpostazione a “3 punti” per
produrre vapore.

4. Sollevare il ferro dalla base mantenendo il ferro ad un‘altezza inferiore
rispetto alla base.

5. Procedere con la stiratura premendo e tenendo premuto il pulsante del
vapore. Nota: E possibile attivare o disattivare il vapore in qualsiasi momento
rilasciando il pulsante. Per un'erogazione continua di vapore, premere
il pulsante di “blocco del vapore continuo”. Questa funzione consente di
mantenere |'erogazione di vapore senza dover premere manualmente il
pulsante, garantendo un utilizzo piti comodo e agevole durante sessioni di
stiratura prolungate.

6. Durante il riempimento della pompa con l'acqua, sara normale avvertire
una leggera vibrazione accompagnata da un suono cupo o pulsante. Questo
fenomeno & del tutto normale e indica che la pompa sta caricando il circuito. Il
suono diminuira progressivamente di intensita man mano che il vapore iniziera
a fuoriuscire dal ferro.

7. Quando il ferro non & in uso, assicurarsi che sia riposto correttamente sulla
base.

8. Dopo l'uso, ruotare la manopola di controllo della temperatura sulla
posizione “MIN” e assicurarsi di aver posizionato il tasto del vapore continuo su
off.

9. Scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente.

10.Lasciare raffreddare completamente I'apparecchio prima di svuotare
eventuali residui d'acqua dal serbatoio.



Stiratura senza vapore:

1. Il serbatoio dell'acqua non deve essere riempito per stirare senza vapore; se é
pieno, deve essere svuotato.

2. Collegare I'unita alla presa di corrente principale.

3. Assicurarsi che il pulsante blocco vapore sia impostato su off.

4. Selezionare la temperatura in base all'etichetta del tessuto e procedere con la
stiratura evitando di premere il pulsante del vapore ad impulsi.

5. Dopo I'uso, ruotare la manopola di controllo della temperatura sulla posizione
“MIN".

6. Scollegare I'apparecchio dalla presa di corrente.

7. Lasciare raffreddare completamente 'apparecchio prima di svuotare eventuali
residui d'acqua dal serbatoio.

Stiratura verticale a vapore:

ATTENZIONE! Non utilizzare il ferro a vapore su una determinata area del
tessuto per lunghi periodi di tempo poiché potrebbe danneggiare il tessuto.
1. Appendere il tessuto da stirare verticalmente.

2. Riempire il serbatoio come descritto nella sezione “Riempimento del serbatoio
conacqua”.

3. Collegare I'apparecchio alla presa di corrente principale.

4. Selezionare la temperatura richiesta in base all'etichetta del tessuto.

NOTA: L'apparecchio deve essere impostato sul livello di temperatura “a 3 punti”
per produrre vapore.

Pi alta & la temperatura, pill potente sara il vapore.

5. Tenere il ferro a circa 20 cm di distanza dal tessuto.

6. Premere e tenere premuto il pulsante del vapore, quindi rilasciare, lavorando a
brevi intervalli per rimuovere le pieghe.

NOTA: Se é richiesto un getto continuo di vapore, attivare il tasto del vapore.

7. La pompa vibrera e si sentira un rumore rimbombante mentre il serbatoio si
riempie d'acqua. Questo suono diventera meno pronunciato quando il vapore
iniziera a uscire dal ferro.

8. Quando il ferro non & in uso, assicurarsi che sia posizionato sulla base.

9. Dopo I'uso, ruotare la manopola di controllo della temperatura sulla posizione
“MIN".

10. Scollegare 'apparecchio dalla rete elettrica.

11. Lasciare raffreddare completamente |'apparecchio prima di svuotare
eventuale acqua residua dal serbatoio prima di riporlo.

Modalita ECO

Selezionando la modalita ‘Mode, I'apparecchio opera con una
potenza di 2700W, mentre premendo il tasto ‘Eco; la potenza
si riduce a 800W per un funzionamento pit efficiente dal
punto di vista energetico.

Per attivare la modalita ECO, collegare il ferro alla presa di woge
corrente. Premere il pulsante “ECO/MODE/On/Off” sul retro ECO
della base per attivare la funzione ECO. La spia rossa della O

modalita “MODE” si spegnera e si accendera la spia verde
della modalita “ECO”. Premere nuovamente il pulsante “On/
0ff/Mode/Eco” per disattivare la funzione ECO.

Modalita stand-by

Questo apparecchio dispone di una funzione “stand-by” che si attiva
automaticamente dopo 8 minuti di inattivita, garantendo una maggiore
sicurezza. In questa modalita, la spia rossa “mode” restera accesa, mentre il ferro
siraffreddera e, se precedentemente attivato, il vapore smettera di fuoriuscire. Per
riattivare il ferro, sara sufficiente muoverlo affinché tori a riscaldarsi.

Suggerimenti per la stiratura:

« (Controllare sempre l'etichetta del capo da stirare per assicurarsi di selezionare
la corretta temperatura.

« Iniziare sempre con unimpostazione di calore bassa e aumentare
gradualmente il livello di calore quando necessario.

« Quando si stira un capo realizzato con fibre multiple, utilizzare limpostazione
di calore pili bassa possibile.

« | tessuti di velluto e altre texture che si rovinano rapidamente devono essere

stirati al rovescio e solo con una pressione leggera.

« Evitare di tenere il ferro fermo per troppo tempo per evitare surriscaldamento
o danni al tessuto.

« | capi in pura lana vergine (100% lana) possono essere stirati con il ferro
impostato sulla posizione vapore. Usare sempre un panno come protezione
durante la stiratura a vapore. Evitare di stirare tessuti di lana con vapore per
troppo tempo, poiché cio potrebbe danneggiare il tessuto.

« Per evitare macchie, non spruzzare acqua direttamente su seta o altri tessuti
delicati.

« Si consiglia di utilizzare la funzione vapore per brevi getti piuttosto che per
periodi prolungati, in quanto cio evita che I'acqua sgoccioli dai fori della piastra,

riducendo la necessita di riempire il serbatoio.

Risoluzione dei problemi

Problema

Possibile causa

Soluzione possibile

Il ferro non si scalda.

Il ferro non &
collegato alla fonte di
alimentazione.

Collegare il ferro alla
presa di corrente,
quindi premere il
pulsante ECO sul retro
della base.

La temperatura Aumentare la
impostata troppo temperatura
bassa. utilizzando il controllo

Il fusibile si & bruciato.

della temperatura,
assicurandosi che
vengano sequite e
istruzioni del tessuto.

Sostituire il fusibile
con uno dello stesso

I ferro & posizionato
piltin alto rispetto
alla base.

amperaggio.
Non viene emesso Non ¢ abbastanza Riempire il serbatoio
vapore. acqua nel serbatoio. seguendo le istruzioni
nella sezione
“Riempire il serbatoio
conacqua”.
La pompa sta ancora Premere e tenere
aspirando acqua dal premuto il pulsante
serbatoio. del vapore mentre si
permette all'acqua
di pompare nel ferro;
questo richiedera circa
1 minuto.
Esce troppa acqua Siéformata condensa | Lasciare riscaldare il
dai fori. all'interno della piastra | ferro alla temperatura
in ceramica. selezionata prima di
utilizzarlo.
Il tubo emette un Il tubo & aggrovigliato. | Distendere il tubo.
ronzio.

Assicurarsi che il ferro
sia sopra la base.




Problema

Possibile causa

Soluzione possibile

Lindicatore della
temperatura non si
illumina.

Il fusibile si & bruciato.

Il ferro non & collegato
all'alimentazione
principale.

Sostituire il fusibile
con uno dello stesso
amperaggio.

Collegare il ferro e
ruotare il controllo
della temperatura in
Senso orario.

Il ferro  collegato ma
non funziona.

Il pulsante di selezione
0On/0ff/Mode non &

Premere il pulsante
di selezione On/Off/

Mode sul retro della
base. Potrebbe essere
necessaria una certa
forza.

stato premuto.

Pulizia e manutenzione

NOTA: Prima di procedere con qualsiasi operazione di pulizia 0 manutenzione,
scollegare sempre I'apparecchio dall’alimentazione principale e lasciarlo
raffreddare completamente per circa 30 minuti.

1. Una volta raffreddato, svuotare I'acqua residua dal serbatoio per evitare
perdite durante la pulizia.

2. Pulire I'esterno dell'apparecchio con un panno morbido e asciutto.

3. Per rimuovere eventuali accumuli di calcare o macchie di vapore sulla
piastra, utilizzare un bastoncino di cotone imbevuto di alcol denaturato, un
panno morbido e asciutto.

4. Non immergere I'apparecchio in acqua o in altri liquidi.

5. Non utilizzare abrasivi o agenti di pulizia aggressivi.

Pulizia del filtro anticalcare:

A causa della grande quantita di vapore prodotta da questo apparecchio, il
calcare puo accumularsi allinterno del serbatoio con I'uso ripetuto. Poiché
alti livelli di calcare possono influire sulle prestazioni del ferro, & importante
mantenere accumulo di calcare al minimo.

Questo apparecchio & dotato di un filtro anticalcare all'interno del serbatoio
dell'acqua, che pulisce automaticamente il serbatoio e previene I'accumulo di
calcare, evitando che cio influisca sulla pompa e su altri componenti del ferro.

I filtro anticalcare dovrebbe essere pulito ogni 2-4 settimane, a seconda della
frequenza d'uso e della durezza dell'acqua nella tua area.

1. Rimuovere il filtro anticalcare dalla base dell'unita.

2. Immergere il filtro anticalcare in aceto bianco per almeno 4 ore.

3. Risciacquare il filtro con acqua corrente e reinserirlo nella base dell’unita.

ATTENZIONE! Non utilizzare mai aceto o altri detergenti liquidi per eliminare il
calcare direttamente nel serbatoio dell'acqua.

CONSERVAZIONE:

- Assicurarsi che I'apparecchio si sia raffreddato e asciugato completamente.
« Assicurarsi che il serbatoio dell'acqua sia vuoto.

« Posizionare il ferro sul supporto in gomma della base e bloccarlo in
posizione; cio aiutera a prevenire graffi sulla piastra in ceramica.

« Riporre il cavo di alimentazione e il tubo del vapore nello spazio dedicato.

- Conservare in posizione orizzontale, in un luogo fresco e asciutto.

E - MEDIDAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!

iAtencion! Lea estas instrucciones antes
del uso. Lea todas las advertencias de
sequridad y todas las instrucciones. El
hecho de no respetar las presentes
advertencias e instrucciones podria
provocar descargas eléctricas, incendios
y/0 accidentes graves. jAdvertencia! Al
utilizar aparatos eléctricos, deben
adoptarse siempre las precauciones de
sequridad normales para reducir el
riesgo de incendio, descarga eléctrica,
lesiones personales y dafios materiales.
Este aparato estd destinado (inicamente
a un uso doméstico para las funciones
indicadas en el presente manual. No
apto para uso profesional. No utilice el
aparato con fines distintos a aquel para
el que esta disefado. Cualquier uso
diferente al indicado debe considerarse
indebido y peligrosoy expone al usuario
ariesqos de naturaleza eléctricay dafios
a las personas. (uando se decida
desechar este aparato, se recomienda
inutilizarlo  cortando el cable de
alimentacion. Antes de conectar el
aparato a la red de alimentacion,
compruebe que la tension indicada en
los datos técnicos se corresponde con a



de la red local y no utilice tomas o
alargadores eléctricos no compatibles
conloindicado en los datos técnicos. No
utilice el aparato si el cable, el enchufe 0
algunas de sus partes estan dafiados.
Aseqlrese de que el cable de
alimentacion se mantiene debidamente
alejado del aparato y que no estd en
contacto con las partes calientes del
mismo o aplastado sobre bordes o
aristas cortantes. Nunca desconecte el
aparato tirando del cable. Después de
utilizar el aparato, desconecte el hilo
conductor de la fuente eléctricay espere
hasta que se enfrie antes de quardarloy
de proceder a su limpieza. Todas las
reparaciones, incluida la sustitucion del
cable de alimentacidn (si fuera preciso),
deberdn  realizarlas  (nicamente
técnicos autorizados y expertos, para
prevenir cualquier riesgo. Nunca enrolle
el cable de alimentacion alrededor de la
mano cuando el aparato esté conectado
a la red eléctrica. En caso de tormenta,
desconecte el cable de alimentacion de
|atoma de corriente. Desenrolle el cable
por completo antes de utilizar el
aparato. No tire ni transporte el aparato
por medio del cable de alimentacion.
No utilice el cable de alimentacidn
como asa. No tire del cable de
alimentacion alrededor de aristas
cortantes ni lo apoye sobre superficies

calientes. Guarde el presente manual de
uso, junto con lasinstrucciones, durante
todalavida dtil del aparato, para futuras
consultas. En caso de cesion del aparato
a terceros, entreque también toda la
documentacion. Si al leer este manual
de instrucciones algunas partes le
resultaran dificiles de entender o le
surgieran dudas, antes de utilizar el
aparato, pongase en contacto con la
empresa en la direccion indicada,
iAtencion!  Compruebe de forma
periddica el correcto ajuste de los
tornillos que pudiera llevar el aparato,
su estado de desgaste y asequrese de
que funciona correctamente. El uso de
accesorios no recomendados 0 no
suministrados por el fabricante puede
conllevar riesgos de incendio, choque
eléctricoodafiosapersonas. Desconecte
siempre el aparato cuando lo deje sin
vigilanca y antes de montarlo,
desmontarlo, limpiarlo o realizar su
mantenimiento. No deje el aparato
expuesto a los agentes atmosféricos
(Iluvia, sol etc.). No lo utilice al aire
libre. No lo deje sin vigilancia mientras
estd conectado a la red eléctrica. No
utilice el aparato con las manos o los
pies  mojados o  descalzos.

AATENCI()N!



Peligro de asfixia. Los elementos de
embalaje no deben dejarse al alcance
de los nifios, ya que constituyen fuen-
tes potenciales de peligro. Mantenga la
bolsa de plastico fuera del alcance de
los nifios. No es un juguete. Durante el
uso, asequirese de que los nifios no to-
quen el aparato.

Si el cable flexible externo de este apa-
rato estd danado, deberd ser reempla-
zado Ginicamente por el fabricante, su
servicio de asistencia técnica o por per-
sonal cualificado equivalente con el fin
de evitar cualquier riesgo. Este aparato
puede ser utilizado por nifios mayores
de 8 afios y personas con capacidades
fisicas, sensoriales o mentales reducidas
0 sin experiencia 0 el conocimiento ne-
cesario siempre y cuando lo hagan bajo
supervision o tras recibir instrucciones
sobre la utilizacion sequra del aparato y
entender los peligros que entrafia. Los
nifios no deben jugar con el aparato.
Las operaciones de limpieza y manteni-
miento que debe realizar el usuario no
podran ser llevadas a cabo por nifios, a
no ser que tengan mas de 8 afios y lo
hagan bajo supervision. Mantenga este
aparato y su cable fuera del alcance de
los nifios menores de 8 afios y quardelo
en un lugar seco y sequro.

El aparato no esta disefiado para fun-
cionar con un temporizador externo ni
con un sistema de control separado.

&ATENCI()N!

No deje el aparato sin vigilancia cuan-
do esté conectado a la alimentacion.
Desenchufe siempre el aparato de la
alimentacidn antes de llenar el depdsi-
to de agua. El orificio de llenado no
debe abrirse durante el uso. El aparato
debe utilizarse solo con el posaplancha
suministrado. El aparato debe utilizar-
se y quardarse Unicamente sobre una
superficie estable. El aparato no debe
utilizarse si se ha caido y pierde agua
0 estd dafiado. Mantenga el aparato y
el cable fuera del alcance de los nifios,
tanto cuando esté en funcionamiento
como durante la fase de enfriamiento.
Es posible que las superficies se calien-
ten mucho durante el uso. Supervise
siempre la actividad del aparato. Nunca
deje el aparato sin vigilancia durante
su funcionamiento. jAtencion! Cuan-
do el aparato esta en funcionamiento,
las superficies estdn sujetas a calenta-
miento. Utilice siempre la empuRadura
para evitar quemaduras. jAtencion! No
sumerja el aparato en agua ni en otros
liquidos. jPeligro de choque eléctrico!
iAtencion! No utilice liquidos inflama-



bles para limpiar el aparato. Existe pe-
ligro de incendio o descargas eléctricas.
El enchufe de alimentacion debe desco-
nectarse de la toma de corriente antes
de llenar el depdsito con agua. Nunca
ponga directamente el depésito debajo
del grifo, utilice un dosificador. Encien-
da el aparato Unicamente cuando esté
en posicion de trabajo. No planche la
ropa mientras se lleva puesta. Nunca
dirija el chorro de vapor hacia partes de
su cuerpo, personas 0 animales. Peligro
de quemaduras. No deje el aparato ca-
liente en contacto con tejidos y super-
ficies inflamables. No apoye el aparato
cuando esté caliente sobre el cable de
alimentacion. Cuando coloque el apa-
rato sobre su soporte, asegurese de que
la superficie sobre la que se encuentra
el mismo sea estable. En el primer uso,
utilice un trozo de tela vieja para com-
probar que la suela y el depdsito estén
limpios. No utilice agua con gas.

La plancha no debe utilizarse si se ha
(aido y presenta signos visibles de
dafios o fugas de aqua.

Componentes: (Fig. 1)

Suela de cerdmica

Blogueo para transporte facil
Indicador luminoso de temperatura
Botdn de vapor continuo

Botdn de control de vapor
Regulador de temperatura
Proteccién del cable

Depdsito de agua extraible con asa
. Compartimento para el cable

10. Botén de encendido/apagado y seleccion ECO/MODE con indicadores
luminosos.
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Antes del primer uso:

NOTA: Debido a las pruebas de calidad realizadas antes de que la plancha salga
de nuestra fabrica, puede haber ligeros restos de agua en el depésito. Esto es
completamente normal y no afecta al funcionamiento del producto, que puede
utilizarse sin preocupacion.

1. Retire el aparato del embalaje.

2. Elimine cualquier adhesivo, pelicula protectora o cubierta de la suela.

3. Laplancha estd lista para usarse.

4. Deseche el embalaje de manera responsable.

NOTA: Al utilizar el aparato por primera vez, puede desprender un leve olor
0 humo. Esto es completamente normal y desaparecerd rapidamente. Se
recomienda garantizar una ventilacion adecuada en el drea circundante.

NOTA: Antes de usar la plancha por primera vez, pruebe con un pafio simple para
asegurarse de que el aparato funciona a la temperatura correcta. Realice esta
prueba sin activar la funcién de vapor.

Uso del aparato:

Mover y transportar la unidad:

1. Esta unidad cuenta con un sistema de bloqueo para fijar la plancha a la
base, facilitando su transporte.

2. Para bloguear la plancha en su posicion, levante el pestillo hasta que
quede asegurado.

3. Para liberar el bloqueo, tire del pestillo hacia atrds y bajelo hasta
desbloquearlo.

Llenado del depdsito de agua:

NOTA: Se recomienda utilizar agua del grifo para llenar el depésito. Evite
usar agua desmineralizada al 100 % o desionizada, ya que podria afectar los
sensores internos de la plancha y dificultar el correcto funcionamiento de la
bomba.

ADVERTENCIA: No llene el depdsito con agua caliente.

ADVERTENCIA: No afada productos descalcificantes, perfumes, alcohol ni
detergentes al depésito de agua, ya que podrian dafiar el aparato.

1. Coloque la plancha sobre una superficie adecuada.

2. Ajuste el control de temperatura a la posicion “MIN".

3. Extraiga el depdsito de la base.

4, Levante la tapa del depdsito y llénelo con agua.

5. Asegirese de llenar el depésito respetando los niveles indicados: no
supere el nivel maximo (MAX) ni baje del nivel minimo (MIN) marcados en el
depdsito. Un llenado adecuado garantiza un funcionamiento dptimo y evita
fugas o fallos.

6. Coloque nuevamente el depdsito en la base hasta escuchar un dlic.

NOTA: Esta plancha con caldera de recarga continua permite rellenar el depdsito
en cualquier momento, sin necesidad de apagar el aparato ni esperar a que la
caldera se enfrie.

Encendido del aparato:

1. Conecte el aparato a la red eléctrica. Las luces indicadoras de encendido y
modo ECO parpadearan brevemente y luego se apagaran.

2. Una vez apagadas, presione el botén de encendido/apagado/seleccion
ECO para activar el aparato. El indicador rojo permanecerd encendido, sefialando
que el aparato estd en funcionamiento.
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Seleccion de temperatura:

1. Paraaumentar latemperatura, gire la perilla de control en sentido horario
hasta que la temperatura deseada se alinee con el indicador.

2. Elindicador luminoso de temperatura se encenderd, indicando que la
plancha estd calentdndose.

3. Cuando la temperatura seleccionada se haya alcanzado, el indicador
luminoso se apagara y la plancha estard lista para usarse.

4, Para reducir la temperatura, gire la perilla de control en sentido
antihorario.

5. Esnormal que el indicador se encienda y apague ciclicamente, ya que esto
indica que el termostato estd funcionando correctamente.

«  Para prendas hechas con fibras mixtas, utilice la temperatura mds baja

posible.

« Las telas de terciopelo u otras texturas delicadas deben plancharse del
revés y con una presion ligera.
« FEvite dejar la plancha fija sobre una zona durante mucho tiempo para
prevenir el sobrecalentamiento o dafos en la tela.
«  Las prendas de lana virgen (100 % lana) pueden plancharse utilizando
vapor. Siempre use un pafio protector durante el planchado a vapor. Evite
exponer tejidos de lana al vapor durante mucho tiempo para evitar dafios.

. Para evitar manchas, no rocie agua directamente sobre seda u otras telas

delicadas.

« Se recomienda usar la funcion de vapor en rafagas cortas en lugar de
periodos prolongados, para evitar que el agua gotee por los orificios de la suela
y reducir la necesidad de rellenar el depdsito.

Resolucion de problemas:

Problema

Causa posible

Solucion posible

Tabla de tejidos:
Tipo de tejido Configuracion ~ de | ;Uso de vapor?
temperatura
Nylon, Sintéticos NO
(acetato, acrilico,
viscosa, poliamida, °
poliéster), seda.
Lana o0 NO
Algodon, Lino. 'Y X ) Sl
Planchado con vapor:

ADVERTENCIA: No utilice la plancha con vapor sobre una zona especifica de la
tela durante largos periodos de tiempo, ya que podria daarla.

1. Llene el depésito de agua segun las instrucciones anteriores.

2. Conecte el aparato a la corriente.

3. Seleccione la temperatura requerida segun la etiqueta de la tela.

NOTA: La temperatura debe ajustarse al nivel “tres puntos” para generar vapor.
4. Levante la plancha de la base.

5. Presione el boton de vapor segin sea necesario. Para una liberacion
continua de vapor, active el botén de blogueo de vapor continuo.

6. Siel depdsito se vacia durante el uso, puede rellenarlo sin necesidad de
apagar el aparato.

Modo ECO

Seleccionando el modo ‘Mode; el aparato funciona con una
potencia de 2700W, mientras que al presionar el botén‘Eco)
la potencia se reduce a 800W para un funcionamiento mds

eficiente en términos energéticos. ode
Para activar el modo ECO, conecte la plancha a la toma de ECO
corriente. Presione el boton “ECO/MODE/On/Off” en la parte @)

trasera de la base para activar la funcion ECO. La luz roja del
modo “MODE” se apagard y se encenderd la luz verde del
modo “ECO". Presione nuevamente el boton “On/0ff/Mode/
Eco”para desactivar la funcién ECO.

Modo de espera

Este aparato cuenta con una funcion de “modo de espera” que se activa
autométicamente después de 8 minutos de inactividad, garantizando una
mayor seguridad. En este modo, la luz roja “mode” permanecerd encendida,
mientras que la plancha se enfriard y, si se habia activado previamente, el vapor
dejard de salir. Para reactivar la plancha, bastard con moverla para que vuelva
a calentarse.

Consejos para el planchado:

+ Revise siempre la etiqueta de la prenda antes de plancharla para
asegurarse de seleccionar la temperatura adecuada.

- Comience siempre con una configuracion de calor baja y aumente
gradualmente el nivel de calor si es necesario.

La plancha no

La plancha no esta

Conecte la planchay

aspirando agua.

calienta. conectadaala presione el botdn ECO
corriente. en la base.
La temperatura esta Aumente la
ajustada demasiado temperatura
baja. siguiendo las
instrucciones de la
prenda.
El fusible se ha
quemado. Reemplace el fusible
por otro del mismo
amperaje.
No se genera vapor. No hay suficiente Llene el depésito
agua en el depdsito. siguiendo las
instrucciones.
La bomba atin estd Mantenga presionado

el boton de vapor
hasta que el circuito
se cargue.

Sale demasiada agua
por los orificios.

Condensacion en la
suela de cerdmica.

Deje quela

plancha alcance la
temperatura antes de
usarla.

El tubo emite un
zumbido.

El tubo estd torcido o
enredado.

La plancha estd
posicionada més alta
que la base.

Desenrede el tubo.

Aseguirese de que la
base esté en un nivel
mas alto.

La luzindicadora no

El fusible se ha

Reemplace el fusible

se enciende. quemado. por uno del mismo
amperaje.

La plancha no esta Conecte la planchay
conectadaala ajuste el control de
corriente. temperatura.

La plancha estd No se ha presionado el | Presione el botén con

conectada pero no boton de encendido/ | firmeza.

funciona. apagado.

Limpieza y mantenimiento:
NOTA: Antes de realizar cualquier tarea de limpieza o mantenimiento,



desenchufe siempre el aparato y déjelo enfriar completamente durante unos
30 minutos.
1. Unavez enfriado, vacie el agua residual del depdsito para evitar fugas.
2. Limpie el exterior del aparato con un pafio suave y seco.
3. Para eliminar restos de cal o manchas en la suela, utilice un hisopo de
algodon impregnado con alcohol desnaturalizado o un pafio seco.
4. Nosumerja el aparato en agua ni en otros liquidos.
5. No utilice productos abrasivos ni agentes de limpieza agresivos.
Limpieza del filtro antical:
Debido a la gran cantidad de vapor que produce este aparato, es normal que se
acumule cal en el depdsito con el uso prolongado. Este aparato esta equipado
con un filtro antical que limpia autométicamente el depdsito y evita la
acumulacion de cal que podria afectar a la bomba y otros componentes.
Elfiltro debe limpiarse cada 2-4 semanas seg(in la frecuencia de uso y la dureza
del agua en su drea:
1. Retire el filtro antical de la base.
2. Sumérjalo en vinagre blanco durante al menos 4 horas.
3. Enjuague el filtro con agua corriente y vuelva a colocarlo en la base.
ADVERTENCIA: No utilice vinagre ni otros liquidos descalcificantes directamente
en el depésito de agua.
Almacenamiento:
Asegirese de que el aparato esté completamente frio y seco.
Vacie el depdsito de agua.
Coloque la plancha en la base y bloquéela en su lugar para evitar arafiazos
en la suela de cerdmica.
Enrolle el cable y el tubo de vapor en el compartimento designado.
Guarde el aparato en posicin horizontal en un lugar fresco y seco.

P - MEDIDAS DE SEGURANCA

AATEN(,‘IT\O!

Atencdo! Leia as instrugdes antes da
utilizacdo. Leia todos os avisos de sequ-
ranga e todas as instrugdes. A falta de
cumprimento dos presentes avisos e in-
strugdes pode provocar choques elétri-
cos, incéndios e/ou inforttinios graves.
Adverténcia! Quando se utilizam apa-
relhos alimentados  eletricamente,
observe sempre as normais precaugdes
de sequrana para reduzir o risco de
incéndio, choques elétricos, lesdes
pessoais e danificagdes materiais. 0
aparelho € destinado somente para o

uso doméstico e para as funcdes indi-
cadas nesse manual. Nao é adapto para
uso profissional. Nao utilize o aparelho
para usos diferentes daquele pelo qual
ele foi concebido. Qualquer utilizado
diferente daquela indicada deve ser
considerada impropria e perigosa e ex-
pde o utilizador aos riscos de natureza
elétrica e as danificagbes as pessoas.
Quando decidir eliminar esse aparelho
como rejeito, é recomenddvel torna-lo
inutilizavel cortando seu cabo de ali-
mentacdo. Antes de conectar o aparel-
ho na rede de alimentacdo, verifique se
a tensdo indicada nos dados técnicos
corresponde com aquela da rede local
e nao utilize tomadas ou extensdes
elétricas ndo compativeis com o que
estd indicado nos dados técnicos. Néo
utilize o aparelho se qualquer uma de
suas partes estiver danificada. Verifique
se 0 abo de alimentacdo estd sendo
adequadamente mantido longe do
aparelho e que ele ndo entre em conta-
to com as partes quentes do mesmo ou
que fiquem pressionadas entre bordas
ou cantos cortantes. Nunca desconecte
0 aparelho puxando pelo cabo. Apds
ter utilizado o aparelho, desconecte o
fio condutor da fonte elétrica e aquar-
de seu esfriamento antes de quardd-lo
e de proceder com a limpeza. Todos
05 consertos, inclusive a (eventual)



substituicdo do cabo de alimentacdo,
devem ser realizados somente por téc-
nicos autorizados e especializados, para
dessa maneira prevenir qualquer risco.
Nunca enrole 0 cabo de alimentacdo
em volta da mdo quando o aparelho
estiver conectado na rede elétrica. Em
caso de temporal, desconecte 0 cabo
de alimentacao da tomada de corrente,
Estique completamente o cabo antes
da utilizacdo. Ndo puxe ou transporte o
aparelho através do fio de alimentacdo.
Ndo utilize o fio de aIimentagéo (oMo
empunhadura. Nao puxe o fio de ali-
mentacdo em volta de cantos afiados
e ndo apoie-0 sobre superficies quen-
tes. Guarde esse livrinho de utilizado,
junto com as instrucdes, durante toda a
vida do aparelho, para que ele possa ser
consultado se necessario. Se for ceder o
aparelho para terceiros, entreque tam-
bém toda a documentagdo. Se durante
a leitura desse livrinho de instrugdes
de utilizacdo algumas partes estive-
rem dificeis de serem entendidas ou se
houverem duvidas, antes de utilizar o
produto procure a empresa no endereo
Indicado. Atencdo! Controle periodica-
mente e 05 eventuais parafusos pre-
sentes foram apertados corretamente,
0 estado do desgaste do aparelho e
verifique o correto funcionamento do
aparelho. A utilizado de acessérios ndo

aconselhados ou ndo fornecidos pelo
construtor do aparelho pode comportar
riscos de incéndios, choques elétricos
ou danificacdes as pessoas. Desconecte
sempre 0 aparelho da alimentacao se
for deixd-lo sem supervisdo e antes de
montd-lo, desmonta-lo, limpa-lo ou
realizar sua manutencdo. Ndo deixe o
aparelho exposto aos agentes atmo-
stéricos (chuva, sol, etc.). Nao utilize o
aparelho ao ar livre. Ndo deixe o apa-
relho sem supervisdo enquanto ele
estiver conectado na rede elétrica. Nao
utilize o aparelho se suas maos estive-
rem molhadas ou seus pés molhados ou
descalcos.

&ATENCIT\O!

Perigo de sufocamento. Os elementos
da embalagem ndo devem ser deixa-
dos ao alcance das criancas enquanto
potenciais fontes de perigo. Mantenha
0 5aco de pldstico longe do alcance das
criangas. Nao é um brinquedo. Durante
a utilizacao controle que as criangas ndo
entrem em contato o aparelho.

Se 0 cabo flexivel externo desse apa-
relho estiver danificado, ele deve ser
substituido exclusivamente pelo con-
strutor, pelo seu servico de assistén-
cia, ou por profissionais especializados



equivalentes, para dessa maneira evitar
qualquer perigo. O aparelho pode ser
utilizado por criancas com idade néo in-
ferior aos 8 anos e por pessoas com re-
duzidas capacidades fisicas, sensoriais
ou mentais ou com falta de experiéncia
ou conhecimento se Ihes foi garantida
uma supervisao adequada ou se recebe-
ram instrucdes relativas a utilizacdo em
sequranca do aparelho e entenderam
0 perigos correlacionados. As criangas
ndo devem brincar com o aparelho. As
operacdes de limpeza e de manutengdo
ndo devem ser realizadas por criangas,
a nao ser que elas tenham mais que 8
anos e estejam sendo supervisionadas.
Mantenha o aparelho e seu cabo fora
do alcance das criancas com menos de
8 anos e quarde-o0 em um lugar seco e
sequro.

0 aparelho ndo € destinado para ser
utilizado através de um temporizador
externo ou com um sistema de controle
separado.

&ATENQAO!

Ndo deixe o aparelho sem supervisao
quando estiver conectado na alimen-
tacdo. Remova sempre o plugue do
corddo de alimentagdo antes que o tan-
que seja enchido com dqua. 0 orificio

ndo deve seraberto durantea utilizacdo.
0 aparelho deve ser utilizado somente
com 0 apoia-ferro previsto. 0 aparelho
deve ser utilizado e quardado somente
sobre uma superficie plana e estdvel. 0
aparelho ndo deve ser utilizado se tiver
caido, em caso de vazamento de dqua
ou em caso de danificacdo. Mantenha
0 aparelho e o corddo longe do alcan-
ce das criancas, seja quando estiver
acionado, seja quando estiver em fase
de esfriamento. E provavel que as su-
perficies se tornem muito quentes du-
rante a utilizacdo. Supervisione sempre
a atividade do aparelho. Nunca deixe 0
aparelho sem supervisao durante o fun-
clonamento. Atengdo! Quando o aparel-
ho estiver acionado, as superficies estao
sujeitas ao aquecimento. Utilize sempre
a empunhadura para evitar queimadu-
ras. Atencdo! Nao merqulhe o aparelho
na aqua ou em outros liquidos. Perigo
de choque elétrico. Atencdo! Nao utili-
ze liquidos inflaméveis para limpar o
aparelho. Perigo de incéndio ou choque
elétrico. 0 plugue de alimentagdo deve
ser desconectado da tomada de corren-
te antes de encher o tanque com dqua.
Nunca coloque a caldeira diretamente
debaixo da torneira, mas sim utilize os
medidores. Ligue o aparelho somente
quando o mesmo estiver em posicao de
trabalho. Ndo engome roupas quando
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estiverem sendo vestidas. Nunca dirija
0 jato de vapor em direcdo de partes
do prdprio corpo, pessoas ou animais.
Perigo de queimaduras. Nao deixe o
aparelho quente em contato com te-
cidos e superficies inflaméveis. Nao
apoie 0 aparelho quando estiver quente
sobre 0 cabo de alimentacdo. Quando
for guardar o aparelho em seu suporte,
verifique se a superficie onde o proprio
suporte estd posicionado € estdvel. Na
primeira utilizado, utilize um pedaco
de tecido para verificar se a chapa e 0
tanque estdo limpos. Néo utilize dqua
com gds.

0 ferro ndo deve ser utilizado se o me-
SMo Caiu e se houverem sinais visiveis
de danificades ou se houverem vaza-
mentos.

Componentes (Fig. 1)

Base de ceramica

Trava para transporte facil

Indicador luminoso de temperatura

Botdo de vapor continuo

Botdo de controle de vapor

Regulador de temperatura

Protedo do cabo

Reservatdrio de dgua removivel com al¢a
Compartimento para armazenamento do cabo
Botdo de ligar/desligar e selecdo ECO/MODE com indicadores luminosos.
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Antes do primeiro uso:

NOTA: Devido aos testes de qualidade e controles realizados antes de o ferro
sair da nossa fabrica, podem restar vestigios de dgua no reservatorio. Isso é
completamente normal e ndo afeta o funcionamento do produto, que pode ser
utilizado sem preocupagdes.

1. Retire 0 aparelho da embalagem.

2. Remova quaisquer adesivos, peliculas protetoras ou coberturas da base
de ceramica.

3. Oferro estd pronto para ser utilizado.

4. Descarte a embalagem de forma responsvel.

NOTA: Durante o primeiro uso, pode haver um leve cheiro ou fumaca. Este
fenémeno é completamente normal e desaparecera rapidamente. Certifique-se
de ventilar adequadamente a drea ao redor.

NOTA: Antes de usar o ferro pela primeira vez, passe um pano simples para

verificar se o aparelho estd funcionando na temperatura correta. Certifique-se
de fazer isso sem usar a configuracdo de vapor.

Uso do aparelho:

Mover e transportar a unidade:

1. Este ferro estd equipado com uma trava para fixar o ferro a base,
facilitando o transporte.

2. Paratravar o ferro na posicdo, levante a trava até que fique fixa.

3. Paraliberar atrava, puxe-a para trds e abaixe-a até destravd-la.

Encher o reservatdrio de agua:

NOTA: Recomenda-se utilizar dgua da torneira para encher o reservatdrio.
Evite usar dgua 100% desmineralizada ou deionizada, pois isso pode afetar os
sensores internos do ferro e impedir o funcionamento correto da homba.
AVISO! Nao encha o reservatdrio com dgua quente.

AVISO! Nao adicione produtos descalcificantes, perfumes, dlcool ou detergentes
no reservatdrio de agua, pois podem danificar o aparelho.

1. Coloque o ferro sobre uma superficie apropriada.

2. Ajuste o controle de temperatura para a posicao “MIN”.

3. Remova o reservatdrio da base.

4. Levante a tampa do reservatério e encha-o0 com dgua.

5. Certifique-se de encher o reservatdrio respeitando os niveis indicados:
nao ultrapasse o nivel méximo (MAX) nem fique abaixo do nivel minimo
(MIN) indicados no proprio reservatério. Um enchimento correto garante um
funcionamento ideal e previne vazamentos ou mau funcionamento.

6. Recoloque o reservatdrio na base até ouvir um clique.

NOTA: Este ferro com caldeira de recarga continua permite reabastecer o
reservatorio a qualquer momento, sem a necessidade de desligar o aparelho ou
esperar o resfriamento da caldeira.

Ligar o aparelho:

1. Conecte oaparelho a rede elétrica. As luzes indicadoras de ligar/desligar e
do modo ECO acenderdo brevemente e depois se apagarao.

2. Apos as luzes se apagarem, pressione o botdo de ligar/desligar/selecao
ECO para ativar o aparelho. A luz vermelha permanecerd acesa para indicar que
a unidade estd em funcionamento.

Selecao da temperatura:

1. Paraaumentar a temperatura do ferro de passar, gire o botao de controle
de temperatura no sentido hordrio até que a temperatura desejada esteja
alinhada com o indicador.

2. 0 indicador luminoso de temperatura acenderd para indicar que o
aparelho estd aquecendo.

3. 0 indicador luminoso apagard quando a temperatura selecionada for
alcancada e o ferro estiver pronto para uso.

4, Para reduzir a temperatura, gire o botdo de controle de temperatura no
sentido anti-hordrio até que a temperatura desejada esteja alinhada com o
indicador.

5. Oindicador luminoso pode acender e apagar ciclicamente. Isso é normal
eindica que o termostato estd funcionando corretamente.

Tabela de tecidos:
Tipo de tecido Configuragio  de | E possivel usar va-
tempera-tura por?
Nylon, sintéticos NAO
(acetato, acrilico, PY
viscose, poliamida,
poliéster), seda.
La. o0 NAO
Algodao, linho. (X X ) SIM




Passar com vapor:

AVISO! Néo utilize o ferro com vapor sobre uma drea especifica do tecido por
longos periodos, pois isso pode danifica-lo.

1. Encha o reservatério de dgua conforme descrito na secdo “Encher o
reservatorio de dgua”

2. Conecte o aparelho a tomada elétrica.

3. Selecione a temperatura necessdria de acordo com a etiqueta do tecido.
NOTA: 0 aparelho deve estar ajustado para o nivel “trés pontos” para produzir
vapor.

4. Retire o ferro da base, mantendo-o em uma altura inferior a base.

5. Passe o tecido pressionando e mantendo pressionado o botao de vapor.
NOTA: E possivel ativar ou desativar o vapor a qualquer momento soltando o
botdo. Para uma liberacdo continua de vapor, pressione o botdo de “bloqueio
de vapor continuo”. Essa funcao permite manter o vapor sem precisar pressionar
o botdo manualmente, garantindo maior conforto durante sessoes de uso
prolongado.

6. Durante o preenchimento do circuito da bomba com &gua, é normal sentir
uma leve vibragdo acompanhada por um som grave ou pulsante. Esse fenémeno
¢ completamente normal e indica que a bomba estd carregando o circuito. 0
som diminuird progressivamente a medida que o vapor comegar a sair do ferro.
7. Quando o ferro ndo estiver em uso, certifique-se de que ele esteja
corretamente posicionado na base.

8. Apés o uso, gire o hotdo de controle de temperatura para a posicao “MIN" e
certifique-se de que o botdo de vapor continuo esteja desligado.

9. Desconecte o aparelho da tomada elétrica.

10. Deixe o aparelho esfriar completamente antes de esvaziar qualquer residuo
de dgua do reservatdrio.

Passar sem vapor:

1. Oreservatdrio de dgua ndo precisa estar cheio para passar sem vapor. Se
estiver cheio, pode ser esvaziado ou mantido cheio para uso posterior.

2. Conecte o aparelho a tomada elétrica.

3. Certifique-se de que o botdo de blogueio de vapor esteja desligado.

4. Ajuste atemperatura desejada de acordo com a etiqueta do tecido e passe
normal evitando p 0 botdo de vapor.

5. Apds o uso, gire 0 botdo de controle de temperatura para a posicao “MIN”.
6. Desconecte o aparelho da tomada elétrica.

7. Deixe o aparelho esfriar completamente antes de esvaziar qualquer
residuo de dgua do reservatorio.

Passar com vapor na posicao vertical:

AVISO! Nao utilize o ferro com vapor sobre uma drea especifica do tecido por
longos periodos, pois isso pode danifica-lo.

1. Pendure o tecido a ser passado verticalmente.

2. Encha o reservatdrio de dgua conforme descrito na secao “Encher o
reservatorio de dgua”.

3. Conecte o aparelho a tomada elétrica.

4, Selecione a temperatura necessaria de acordo com a etiqueta do tecido.
NOTA: 0 aparelho deve estar ajustado para o nivel “trés pontos” para produzir
vapor. Quanto maior a temperatura, mais potente serd o vapor.

5. Sequre o ferroa cerca de 20 cm de disténcia do tecido.

6.  Pressione e mantenha pressionado o botdo de vapor, depois solte,
trabalhando em curtos intervalos para remover os vincos.

NOTA: Caso seja necessdrio vapor continuo, ative o botdo de bloqueio de vapor
continuo.

7. A bomba vibrard e emitird um som grave enquanto o reservatério é
preenchido com dqua. Esse som diminuird a medida que o vapor comecar a
sair do ferro.

8.Quando o ferro ndo estiver em uso, certifique-se de que ele esteja posicionado
corretamente na base.

9. Apds o uso, gire 0 botdo de controle de temperatura para a posi¢do “MIN".
10. Desconecte o aparelho da tomada elétrica.

11. Deixe 0 aparelho esfriar completamente antes de esvaziar qualquer residuo
de dgua do reservatdrio e guarda-lo.

Modo ECO

Ao selecionar o modo ‘Mode; o aparelho opera com uma
poténcia de 2700W, enquanto ao pressionar o botao
‘Eco; a poténcia € reduzida para 800W, garantindo um

funcionamento mais eficiente em termos de energia. rode
Para ativar o modo ECO, conecte o ferro a tomada. Pressione 8o
0 botdo “ECO/MODE/On/0ff" localizado na parte traseira e

da base para ativar a funcao ECO. A luz vermelha do modo
“MODE” apagard e a luz verde do modo “ECO” acenderd.
Pressione novamente o hbotdo “On/0ff/Mode/Eco” para
desativar a fundo ECO.

Modo de espera

Este aparelho possui uma fungdo de “stand-by” que € ativada automaticamente
apds 8 minutos de inatividade, garantindo maior seguranca. Neste modo,
a luz vermelha “mode” permanecerd acesa, enquanto o ferro esfriard e, se
previamente ativado, o vapor deixarad de sair. Para reativar o ferro, basta
movimentd-lo para que volte a aquecer.

Dicas para passar roupas:

« Sempre verifique a etiqueta da peca antes de passa-la, para selecionar a
temperatura correta.

« Comece com uma configuracdo de calor haixa e aumente gradualmente,
se necessdrio.

+ Pararoupas feitas de fibras mistas, use a menor temperatura possivel.

« Tecidos de veludo ou com texturas delicadas devem ser passados pelo
avesso e com leve pressao.

+ Evite manter o ferro parado por muito tempo em uma drea especifica para
evitar superaquecimento ou danos ao tecido.

« Roupas de la virgem (100% 1) podem ser passadas com vapor, mas
use sempre um pano de protecao. Evite expor o tecido ao vapor por periodos
prolongados, pois isso pode danificé-lo.

. Para evitar manchas, ndo borrife dgua diretamente sobre seda ou outros
tecidos delicados.

« Use o vapor em jatos curtos em vez de periodos prolongados para evitar
que a dgua escorra pelos orificios da base e reduzir a frequéncia de enchimento
do reservatdrio.

Solugdes de problemas:

Problema Causa possivel Solugao possivel

0 ferro ndo aquece. 0 ferro ndo estd Conecte o ferro a
conecta-do afonte de | tomada e pressione o
energia. bot&o ECO.
Atemperatura estd Aumente a
ajus-tada muito baixa. | temperatura

utilizando o con-trole.

0 fusivel esta Substitua o fusivel
queimado. por outro de mesma
amperagem.

Néo sai vapor. Néo hd dgua Encha o reservatdrio
suficiente no conforme as ins-
reservatorio. trugdes.

Pressione e mantenha
Abomba ainda esta 0 botdo de vapor até

puxando dgua. que a dgua circule,
isso levard cercade 1

minuto.




Problema

Causa possivel

Solugao possivel

Sai muita dgua pelos
orificios.

Hé condensacao na
base de cerdmica.

Deixe o ferro atingir a
temperatura deseja-
da antes de usa-lo.

0 tubo emite um som. | O tubo estd dobrado. | Desdobre o tubo.
0 ferro estd Certifique-se de que
posicionado acima o ferro esteja acima
da base. da base.
Oindicador de tempe- | O fusivel estd Substitua o fusivel
ratura ndo acende. queimado. por outro de mesma
amperagem.
0 ferro nao estd Conecteoferroe
conectado a fontede | gire o controle de
energia. temperatura no

sentido hordrio.
0 ferro estd 0botdo On/0ff/Mode | Pressione o botdo com
conectado, mas ndo ndo foi pressionado. firmeza.
funciona.
Limpeza e manutengao

NOTA: Antes de realizar qualquer operacao de limpeza ou manutencao, sempre
desconecte o aparelho da tomada e deixe-o esfriar completamente por cerca

de 30 minutos.

1. Apés esfriar, esvazie a dgua restante do reservatorio para evitar

vazamentos durante a limpeza.
2. Limpea parte externa do aparelho com um pano macio e seco.

3. Para remover depdsitos de calcério ou manchas na base, utilize um

cotonete embebido em &lcool desnaturado ou um pano macio e seco.
4. Naomergulhe o aparelho em gua ou outros liquidos.
5. Nao utilize produtos abrasivos ou agentes de limpeza agressivos.

Limpeza do filtro anticalcario:

Devido a grande quantidade de vapor produzido por este aparelho, é comum
0 actimulo de calcdrio no reservatdrio apds uso repetido. Este aparelho possui
um filtro anticalcdrio no reservatdrio, que limpa automaticamente e previne o

actimulo de residuos, protegendo a homba e outros componentes.

0 filtro deve ser limpo a cada 2-4 semanas, dependendo da frequéncia de uso

e da dureza da dqua:

1. Retire o filtro da base do aparelho.
2. Mergulhe o filtro em vinagre branco por pelo menos 4 horas.
3. Enxdgue o filtro em dgua corrente e recoloque-o na base do aparelho.

ATENGAO! Nunca use vinagre ou outros liquidos diretamente no reservatdrio

para remover calcdrio.

Armazenamento:

Certifique-se de que o aparelho esteja completamente frio e seco.
Esvazie o reservatorio de dgua.

Coloque o ferro sobre o suporte de borracha na base e trave-o; isso evitara

arranhdes na base de cerdmica.

Enrole o cabo de alimentacdo e o tubo de vapor no compartimento

apropriado.

Armazene o aparelho na posicdo horizontal, em local fresco e seco.
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Mpoooy! Alafdote ¢ odnyie¢ mpwv
a6 ypron. Awapdote Ohe¢ TG
nipoeidomoiaei ao@aAeiag kar oA TiC
00nyiec.

H pn  wmenon  autwv  twv
mpoctdomoaewv Ka odnyav pmopei
va  mpokahéoel  nAextpomnia,
mupKayld | / kat 6opapd TpavpaTiopo.
lpocidomoinon! Otav xpnatoroteite
NAEKTPIKEC OUOKEVEC v Thpeite mvta
Ti¢ ouviBelc mpoguAdéelc aopaleiag
Y10 VAl JEIWOETE TOV KivOuvo TupKayide,
n\ektpomndiac, TpavpaTIOp@Y  Kal
uhkav Cnjuwv. H ouokeun) mpoopiCetal
HOVO yia otkiaki pron yia TG
Neltoupyiec mou avagepovtal g€ AUTd
10 yyewpiolo. Aev eivar KatdMnAn
yla  enayyehpark)  yprion.  Mn
XPNOIHOMOLE(TE TN GUaKeur) yia okomoug
aMoug amd ekeivoug yia Toug omoioug
éxel oxedwaotel. Omoadrjmote A
Xpron amé autv mou umodelkvieTal
Bewpeitar axatdMnhn kat emkivouvn
ka ekbéteL Tov proT o€ hekTpiKoUG
KWGUvoug kat Tpaupaiopol o€ dTop.
Edv amogaoioete va amoppilete autiv
™ ovokeur w¢ anofAnto, ouviotaral
va ™ Oéoete ektoc  Aermoupyiac
koPovta¢ 1o Kahwdio Tpopodoaiac.



Mow ouvdéoete T OUOKEV| OTO
pogodotik, PePaiwbeite ot
Taon mou Quaypagetal 0T TERVIKA
dedopéva avrigtowyel oty tdon Tou
T0mIKoU BKTUOU Kat Ny Ypnatpomoteite
NhekTpikéc - mpicec 1) mpoeKTdoeic
mov Gev elvar oupBaréc e auréc mou
avagépovtal ot Texvikd dedopiéva.
Mn Xpnotonotete T ouakeul] edv o
kahwO10, TO QI 1} kAmota am6 Ta jiépn
¢ €ivar kateotpappéva. BePaiwbeite
01170 kahwdio Tpogodoaiac dlatnpeital
ENAPKWS [AKPLA QMO TN OUOKEUR Kal
Oev épyetal o¢ emag pe ta Beppd
Hépn T dlag 1 méCetar oTic aKpec
0TIC auypnpég dxpec. My amoouvgere
moté T ouokev TpaBwviag To
kahwlo.  Agod  ypnoipomoifoete
™ OUOKEV, VO QMOOUVOSETE TO
kahwdio and v myR Tpopodosiag
KQL VOl TEPIPEVETE Vet KPUWOEL TIpIV TV
amoBnkevoete kau T kabapioere. ONeg
0L €mokevé, oupmepihapfavopévng
G (evdeyopevng)  avrikatdataong

U kahwdiov tpogodooiac, mpémel B

Va  mpaypatomowoovtal  [évo  amo
€60U0L000TNIEVOU  Kal  EJiMElpOUC
TEXVIKOUG, TIPOKEIEVOU val amo@euy e
ke kivduvoc. floté v Tuliyete
ro kahwdlo Tpogodooiac yupw amd

gspl 00¢ OTQV 1) OUOKeV! €ival
ouvoeOepévn 010 dikTuo NAEKTPIKAC
Evépyelac. 2¢ mepimwon katatyidac, va

amoouvoéete 10 kahwdio Tpogodoaiag
ano v mpida. Teviwote eviehu To
kahwdio mpw and ™ ypron. Mny
TpaBdre 1 jnV HETagépETE T OUOKEUN
uéow Tov Kahwdiov Tpogodoiac.
Mn g(pnmuonmene 10  Kahwdio
Tpogodoaiag we haBn. Mny tpaBdre To
kahwdto pedpatog yupw amo aiyunpéc
YWVIEC Kal v T0 akoupmdte MAve o€
(eoté empdverec. Ouhdéte auto To
eyx€1pidio yia aoah yprion, padi pe Tig
odnyec, yia ohn T dldpkela Cwi¢ g
ouokeuric, ia okomoug dlaBodhevanc.
Le TeEpIMIWON - mapaxwpnong g
OUOKENG  O€  TpiTOUG, MapadwoTe
emion¢  oMokhnpn TV Tekunpiwon.
Edv katd v avayvwon autol Tou
eyxelpidiov odnywv eivar dlokoho
VO KATQVON\OETE 0pIOpéVa pépn 1y v
mpokUouv apiBoiec, emkowwviote
ue v etaipeia ot dievBuvon mou
(VOQEPETaL  TIpV  YPIOHOTOL0ETE
T ouokeun. Mpodoyn! Na eheyyete
meplodikd T owot oboQien TUKOY
0wy, ™V katdotaon @Bopd
oum(eunckalBeBaleaTeorl)\moupya
0wotd. H ypron e¢aptudtwv mou Oev
OUVIOT@VTAL 1) OEv mapEYovTaL amo Tov
KATAOKEVAOTI) TNG OUOKEUNG WMOpei
va odnynoel o€ Kivbuvo mupkayldg,
n\ektpomAinéiac 1} TpaupaTIOpol
atopwv. Na amoouvdéete mdvia T
OUOKEVY) amo T mapoy| pevpaTog edv



Oev v mapakohovBeite kal mpw T
ouvapyiohoynan,  amoouvappoAoynan),
kabapiopo 1y ouvtipnon.  Mny
0Qrivete T ouokeu| exteBeyiéun o€
atHoogatpikode mapdyovtes (Bpox,
fhog KA.). Mn- xpnowonotefte
ouokeul] o€ eCwTeptkoUg Ywpoug. Mny
agiivete T ouokeu wpic emiBheyn
eve eivar owvdedepevn oty mpid.
Mn_ypnotpomoleite T ouokeu] o€
nepmrwon Beypévay  yepv 1
Bpeypévav i yupvawv modiav.
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Kivouvo¢ mviypol. Ta otoigeia g
OUOKEVaoiag dev mpémet va agrivovral
ot mpéofaon Twv madia, kabug
amotehodv  mbavee myéc KvSovoU,
Kparfote v mhaotiki| aaxovha pakpid
ano madid. Aev etvat magvid. Katd m
xprion, BeBaiwBette ont ta madid dev
EQYOVTAL O€ ENAI] 1€ TN OUOKET).

Edv 10 edwrepikd ebkapmto Kahwdio
QT TG GUOKEUNG €XEL UMOOTE|
(nua, mpémet va  avtikataotafei
UOVO amd TOV KTOOKevaot), Ty
ummpeoia oépPic i amd  avriotoryo
CEI0IKEVIEVO TIPOTWTTIKO, TIDOKEIYEVOU

va amogeuyBodv kivouvol. H ouokeu)  fd

imopei va YpnatgorounBei and matdid
nAkiag Gvw Twv 8 eTwv kat and dropa

L HEWWHEVES OWHATIKEG, aloBTnpLaKC
N OlavonTikég  wavotTes 1 ywpic
eumelpia 1 TIC amapaitTeq YWWOEL,
£QO0OV EMOMTELOVTAL 1} AQOV EYOLV
Napet odnyiec ayetika pe v aogalq
XPNON TN OUOKELR Kat TV Katavono
TV KIvOUvWv mou evumdpyouy o¢
autv. Ta maudid Oev mpémet va maiCouv
ue ™ ovokevj. O kaBapiopdc Kat
N ouwtipnon mov mpoopilovtal va
npaypatonomBolv ané Tov ypriot
0ev Tipémel va  mpaypaTomoloovTal
ano naléld, EKTOC €Qv €ival avw Twv 8
etwy kat exouv emipheyn. Kpariote
OUOKEUI] Kl T0 kahwd10 T¢ Hakpid amd
naidid kdtw Twv 8 eTwv kat QuAASTE T
0€ NP0 Kal A0QaAES [époc.

Houakeun devmpoopiCetaivalertoupyei
liéow eCwTepIkoU Xpovodiakomm 1 pe
CEXWPLOTO OUOTNHA ENEYYOU.
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Mqv agrvete T ouoKev Xwpic
eniBhegn otav eivat quvdedepéun oo
pedia. Mldvra va Pydcete to gic amo
TV mpiCa mpuw yepioere T decapevn pe
vepo. To atopito dev mpémel va avolyel
katd m xpron. H ouokeur mpémet va
XPrIOWOMOIE(TaL HOVO e T MapeyOpev
don otpiEng. H ouokevn mpénel va
Xpnotpomoteia kau va amofnkedetal
uovo mavw o€ emimedn Kar otabepn



emodvela. H ovokevr dev mpémel va
épﬂOlpOﬂOlEiwl gy €gel meoel, Exel
lppevoEL VEPO 1 €XEl KATAOTPAEL.
Kpatiote ™ ouokeun kat To kahwdio
HakpId amé maidid, T000 otav €ivat o¢
Nerroupyia 000 Kat otav Kpuavel. O
empavelec elval mBavo va (eotabouy
Mok katd ) ypron. Na emBhénere
mavia T Metoupyia ¢ oUoKeun.
Mnv agivete moté T ouokevr ywpic
eniheyn kard T Aerroupyia. Mpodoy !
(Oravnouaxeur BpioketaoeNetroupyia,
0L em@dvete¢ umokewvtal o Béppavon.
Xpnowlonoteire ndvia: ) Aafn yia
V. anogOyete eykaupata. Mpoaoy
Mn BubiCete T ouokevq oe vepd N
GMa uypd. Kivduvo nhextpomhnGia.
Mpogoyn! Mn xpnatpomoteite ebphexta
Uypd yia va kaBapioete T OuOKEUR.
Kivduvoc mupkayidg 1y nhektpomhngiac.
To qi¢ Tpoodoaiag mpémel va Byet amd
v mpiCa mpw yepioete T Oeapevi
ue vepd. Moté pnv tomoBeteite t0
AéBnta amevBeiac katw amd ) Ppoon,
aMd  ypnotpomouote  dodopeTpnTA.
Evepyoromnote T ouakeun povo otav
élvat e Béon epyaoiac. Mnv oidepwvere
Ta polya evo) eivat gopepéva. Moté unv
katevBuvete Tov midaka atpol mpog
Liépn Tou owpatdg oag, avipamoug
N (wa. Kivbwvog eykaupdtwv. Mny
a(pr]vae T (0T} ouoKeul] o€ €magi
e E0QAEKTA VQAOpATA Kal EMQAvelEC.

Mnv TonoBetete T ouokeu ndva oTo
kahwdio pedpatog drav eivar (eot),
Otav omoBereite  ovokeur ot Bdon
T, PePawwBeite oti n emodvela oty
omoia €lvat TonoBetnpiéun n don etvat
otaBepn. Otav 10 Ypnotpomoleite yia
TPWT QOpd, XprolyiomotoTe éva makid
Koppdrt Upaajia yia va ehéyéete ot N
m\dka kat N deSapevy elvar kaBapd.
Mnv ypnotomoteite avBpaxouyo vepo.
To 6idepo dev mpémetva xpnaiomoteital
gdv el mEoel Qv umdpyowv opatd
onudowa PAaBng 1y dv éxet diappon



ZuoTatika

Kepapukn maka

Mnxaviopog Kheldwpatog yia evkohn petagopa
Ourtewn évdein Beppokpasiag

Koupri ouvexou atpod

Koupni e\éyyou atpod

Pubputotii Beppokpasiag

Mpootateutiké kahwdiov

Agpaipoipevo doyeio vepou pe hapi

Xapog anobrikevang kahwdiov

0. Kouvpmi evepyomoinanc/amevepyomoinong kar emoyric ECO/MODE pe
QUTEWVEC eVOEICEIC.

S WO NO VAW

Mpw am6 v mpw xprion
ZHMEIQZH: Adyw Sokipev molétag Kat ENéyywy mou mpaypatomololvIal
TIpWV TO 6i0€po PUyeL amd TO €Py0OTAOLO, EVOEXETAL Va UMApKOUV ENGYIOTA
uroheippata vepol oto Soxeio. Autd eival amoAiTwG QuOIONoYIKO Kat Sev
emmpedlel T Aettoupyia Tou POIOVTOC, TO Omoi0 MOpEL va XpnotpomolnBei
Xwpic kapia avnouyia.
1. Agaipéote T ouoKeur amé T 6UoKevaoia.
2. Agaipéote TuYOV AUTOKONANTA, TIPOOTATEVTIKE PepPpaveg 1} KaAUppaTa
amo Ty mdka.

To aidepo ivat évotpio mpog yprion.
4. Amoppiyte TN uokevasia umedBuva.
THMEIQZH: Katd v mpwn xprion, umopei va mapatnpnbei ehagpid pupwdid
1| kanmvog. Auto eivar amohiTwg guatoloyiké Kat Ba e§apaviote ovvtopa.
OpovtioTe yla emapkn e€agpIopod aToV X6po.
THMEIQZH: Katd tv mpeytn xprion tou oibepou, aidepwote éva amhd Hpaopa
Yo va eNéyéete av n ouokeur Aertoupyei owotd otn Beppokpacia mou éxete
emAéCel. OpovTioTe va To KAVETE XWpi T Xprion atpou.

Xprion Tng oueKevng

Metagopd kat petakivnon e povadag

1. Avt n ouokeur SlaBétel pnxaviopd KAEISWHATOC Yia va OTEPEMVEL TO
oidepo otn Bdon, dievkohivovtag T petagpopd.

2. Tava khedwoete 1o 0ibepo 0T Béon Tou, oNKWOTE To KAeibwpa mpog Ta
TIAvw PéYpLva aoahioeL.

3. Tava anelevBepaoete To Kheidwpa, Tpapnéte To miow Kat katePaote To
éxpLva amepmhakei.



Témopa Tou Soygiov vepol

THMEIQZH: Tuviotdtat n xprion vepol Bpuong yia o yépiopa tov Soxeiou.
Anoguyete T yprion 100% amootaypévou 1 amoviopévou vepou, kabac pmopei
Va EMMPEAOEL TOUG E0WTEPIKOUE a1oBNTrpes Tou 6idepou Kal va epmodioel T
0wt Nettovpyia e avthiag.

MPOEIAOMOIHZH! My yepilete To doyeio e {eato vepd.

MPOEIAOMOIHZH! Mnv mpoaBétete mpoidvta apaldtwong, apwpata, aAkoo
1| kaBapiotikd oto doyeio vepov, kaBwG pmopei va mpokahéoouv {npid ot
OUOKEUN.

1. TomoBetrote To 6ibepo o€ KataMnAn em@avela.

2. PuBpiote Tov pubyioth Beppokpaciag otn Béon “MIN”.

3. Agaipéote To doyeio amd T Bdon.

4. INKWOTE TO KAmaki Tou Soyeiou Kal yepioTe To e vepod.

5. BePawbeite ot yepioate o doyeio oUpgwva pe Ta umodelkvudpEva
emimeda: pnv unepPaivete 1o péyioto emimedo (MAX) kai pnv mégrete Kdtw
and 1o ehayioto (MIN). Eva owotd yépopa e€aopahiCel dpiotn Aeroupyia Kat
amotpénel dlappoég iy Suohertoupyieg.

6.  TomoBetrote To Soxeio 0Tn Bdon péxpt va akoloeTe éva “KAIK'.
ZHMEIQZH: Auto o 6idepo pe AéBnTa ouvexoUq YEHIONG EMTPEMEL TO VEPIOUA
Tou doyeiov omoLAdNMOTE OTIYMY, XWPIC va anarteital amevepyomoinon e
GUOKEVIC 1} avapovr yia va Kpuwoel o Aépntag.

Evepyomoinon tn¢ 6uokevng

1. Zuvdéote T ouokeur) 0To nAekTpIKO pedpa. Ot evdeideic Aertoupyiag kat
ECO Ba avayouv yia Niyo kat petd 6a ofricouy.

2. Agol ofroowv or evdeifelc, matiote To Koupmi evepyomoinone/
amevepyomoinong/emhoyric ECO yia va evepyomooete ) ouokeur]. H kokkivn
évdeIén Ba mapayieivel avappévn yla va umodei€el 6Tt n 6uokeuN Aettoupyei.

PuBpion Ogppokpaciag

1. Tava avénoete ™ Beppokpasia Tov aidepov, meplatpéyte Tov pubpioTh
0€€100TPOYA HEXPL VA PTAEL TO EMBOVUNTO emimedo.

2. H ourtewn évbedn Beppokpaciac Ba avayel, vmodeikviovtag 6T n
ouokeun (eotaivertal.

3. Otav emrevyBei n emeypévn Beppokpaoia, n pwrewn évdeiln Ba oproet
Kat o 6idepo eivat £Toiyio mpog xprion.

4, Tia va pewoete T Beppokpacia, mepOTPEYTE TOV  pUBMIOTA
apLOTEPOOTPOPA.

5. Eivat guoohoyikd n évden va avaPooPrivel katd Slaotipata,
umodelkvuovtag 6Tl 0 BeppoaTdtng Aettoupyei owotd.

Nivakag Ypaopdrav

Tomoc PuBpion ) Xprion atpov;
Beppokpaciag

Naov,  ZuvBetika OXI

(aketdTn,  akpuhika, PY

Brokoln, movaidio,

TOAVEOTEPAC), PETAEL

MaMwa [ X ] 0XI

Bappaxi, Awd [N X ) NAI

Tidépwpia pe atpo

TPOEIAOMOIHZH! Mnv ypnotpomoleite T0 0idepo (e ATHO OE GUYKEKPIHED
TIEPLOXT TOU UQAOHATOC Yla peydlo Xpovikd didotnpa, kabaq pmopei va
mpokahéoel {npud.

1. Tepiote 1o doyeio vepou OMwG mepLypapeTal TN OXETIKN evOTNTA.

2. TuvbéoTe T GUOKEUN 0TO PEUpa.

3. Emhéte v emBupnty Beppokpacia oUpQwva pe TV ETIKETA TOU
VPAOHATOC.

IHMEIQZH: H ouokev) mpémel va puBpuotei otn pubpion “3 onpeia” yia my
mapaywyn atpov.

4. INKGOTe To 0idepo and T Pdon, Kpatavag To o€ XapnAotepo LPog amd T
Bdon.

5. TlpoxwpROTE 0T0 OI6EPWIA, TIATAVTAG KAl KPATWVTAC TTATNUEVO TO KO
atpov. Xnpeiwon: Mmopeite va evepyomouoete 1f va amevepy TE TOV
atpo omotadnmote oy aneleuBepavovtag To koupmi. Na ouveyl mapoxn
QATHOU, MATHOTE T0 KOUTT “KAEWB@HATOC GuVeNoU¢ atpou”. AuTi n Aettoupyia oag
emTpénel va Slatnpeite T por} atpol Xwpi¢ va matdTe Xelpokivta To Koupn,
TIPOOPEPOVTAG PeyaUTEPN Gveon Katd T ldpKela MapaTeETapEVmY meplodwv
010€pWHATOC.

6. Katd ) Siadikacia mjpwang g aviag pe vepd, ival Guatodoyiko va
napatnpioete pla ehagptd dovnon, cuvodeudpevn amd évav Badl i maApKO
1{X0. AuTO €ival amoAiTwg YuGLoAoyIKO Kat umoSelkviel 0Tt n avthia yepilel To
KokAwpa. 0 fxo Ba petvetar mpoodeutikd kabuwg apyilel va mapdayetat atpog
and 1o oidepo.

7. Otav 10 oidepo Oev ypnotpomoteital, PePawbeite ot eval owotd
TonoBenpévo ot Bdon.

8. Metd ) xprion, meplotpéyte Tov pubpioTr Beppokpaciac otn Béon “MIN”
Kkat PepawBeite ot 0 Koupni cuvexolg atpod éxel pubpiotel ot Béon
amevepyomoinong.

9. Amocuvdéate T ouokeun amé Ty mpida.

10. AQj0Te TN GUGKEVI va KPUGOEL EVTEAWC TTPIV Ad€GOETE TUXOV UMOEippaTa
vepol anmo 1o doyeio.

|

Lidépwpa wpic atpé

1. Dev eival anapaitto va yepioete 1o Soxeio vepol yia a1dépwpa ywpic
atpo. Edv €ivar yepdro, pmopeite va 1o adeldoete 1 va 0 aprioETe yepdTo yia
HeNovTIKI} Xprion pie atpo.

2. XYuvbéote T povada otnv kupta mpia pevpato.

3. Befawbeite o6 T0 Koupmi KAeWwpatog atpov eivar ot Béon
anevepyormoinong.

4. Emhéte ) Beppokpacia oUp@WVA pE TNV ETIKETA TOU VOAOPATOC Kat
TIPOXWPAOTE 0TO GIO£PWHA, AMOPELYOVTAG VAl TATHOETE TO KOUWE MAAMIKOY
atpou.

5. Metd xpnon, meplotpéyte Tov pubpiotr Beppiokpaciac otn Béon “MIN".
6. Amoouvdéote T ouokeur amo Ty mpida.

7. AQHOTE TN OUOKEV VA KPUWOEL EVTEN@C MV adeldoete Tuyov
uroheippata vepou amd To doyeio.

KdBeto o18épwpa pe atpo

TPOEIAOMOIHZH! Mnv xpnotpomoleite Tov aTPO G GUYKEKPIHEVN TIEPLOXT TOU
VQAdopaTog yia peydlo povikd didotnpa, kabwg autd pmopei va mpokahéoel
(pa.

1. Kpepdote To Upaopa mou BéeTe va o1depwoete o€ kaBeTn Béon.

2. Tepiote 1o oyeio vepol, Omug meplypdpetal otV evotnTa “fépopa Tov
doyeiou vepou”.

3. Xuvbéote T ouoKeur 0TV KUpla mpila pevpatog.

4, Em\ére T Beppokpasia oUp@Va e TV ETIKETA TOU VYAOHATOC.
THMEIQZH: H ouokeun mpémel va puBpuiotei oty pubyion “3 onpeia” yia va
napayet atpo. ‘0oo uynhotepn eivat n Beppokpacia, 1060 Mo 10XUPOS Eival o
aTpog.

5. Kpatote o 6idepo o€ amdotaon mepimou 20 cm ané 1o UQaoa.

6. Matiote Kal KPATAOTE MATNPEVO TO KOUKM( atpol Kat 0T OLVEXEW
anehevBepwote, Soulevovtag pe GUVTOMA SLAOTARATA YIa VA AQAIPETETE TIC
(apec.

IHMEIQZH: Edv anarteitat ouveyric mapoyr atpou, EvepyomoloTe To KOUp
GLVEXOUC aTHOU.

7. H avthia Ba Soveitat kat Ba akodyetal évag Babic fyoc kabag To doyeio
Yepiet pe vepo. Autoc o fxog Ba petwbei kabwg o atpdg apyioet va Pyaivet amo
10 6id€po.

8.'0tav 10 0idepo dev xpnotpomoieital, featwbeite ot eivat tomoBetnpévo ot
Bdon.

9. Méetd ) xprion, yupiote Tov pubpioTi Beppokpaoiag otn Béon “MIN”.

10. AmouvdéoTe T OUGKEUT A To NAEKTPIKO pevpa.

11. AQNoTe TN OUOKEUN Va KPUWOEL EVIENWG TPV AdEIAOETE TO UMOAEITOpEVO
Vvepo and to doyeio.



Aertovpyia ECO

Me v emdoyy ¢ Aermovpyiag ‘Mode, n ouvokevr
Nettoupyei pe 1ox0 2700W, eve) i To AT TOV KOURTTIOU
‘Eco, n 1oxU¢ petavetat ota 800W yia mo amodotiki

Katavalwen vépyelag.

la va evepyomouoete ™ Aewroupyia ECO, ouvdéote

10 0idepo 010 NAeKTpIKO pedpa. MNatiote To Koupmi rode
“ECO/MODE/On/0ff" oto miow pépog ¢ Bdong yia va a0
evepyonotnoete T Aerroupyia ECO. H kokkivn évdeién g O

erroupyiag “MODE” Ba oProet kai n mpdotvn éveidn e
\ettoupyiag “ECO” Ba avdpet. Nathote §avd o koupmi “On/
0ff/Mode/Eco” yta va anevepyonotoete T Aettoupyia ECO.

Aertoupyia avapovii

Autr n ouokeun dlabétel hettoupyia «avapoviig» mou vepyomoleital autopata
peta an6 8 Aemtd adpdvelag, mapéxovtag peyahitepn aopdeta. Xe autiv
™ Aertoupyia, n KoKk €vdei§n «mode» Ba mapapeivel avappévn, evw To
oidepo Ba Kpuwoel Kai, Qv €ixe evepyomoindei MponyoLPEVWE, 0 aTRoc Ba
otapatoel va Byaiver. Na va enavagépete T Aertoupyia Tou oidepou, apkei va
0 PETAKIVIOETE WOTE va §avaleoTabei.

ZupPouléc yia o1dépwpa

« ENéyxete mdvia v €nkéta Tou ugdopatog yia va Pefaiwbeite ot
em\é€are T owoTi Beppokpacia.

«  ZeKwnote mavta pe Yapn\y Beppokpacia kai av§fote otadiakd
Beppokpaoia dtav xpetdletat.

« Otav odepovete éva poUyo pe MIKTG UAIKG, Xpnotpomoujote
Xapnhétepn duvatr Beppokpacia.

« Yopdopata 6nwe Behovdo kat AMEC upég mou pBeipovTat ekoNampénelva
o1depvovTal and v avamodn kat pe ehagptd mion.

« Anoglyete va agrvete 1o 0idepo 0€ pa mepLoy1) TOU UQAOHATOC Yia
Jeydho xpoviké SidaTnpa, yia va pnv mpokahéoete umepBéppavan 1y {npuid.

« Polya amd 100% pali pmopouy va 618epwvovTal fe T AEToupyia atov.
Xpnotpomoteite mdva éva mavi w¢ mpoatasia katd o o1dépwpa. Amoglyete T

MpoPAnpa MOavn artia MOavn Aon
Byaivet moA vepo. Exet oxnpaniotei Agnote 10 0idepo va
o ] péoa Beppavbei mpw
otV m\dka. xprion.
To kahadto Kavet To kahadto eival Zepmhé€te To kahwolo.
80pupo. pmeypévo.
TomoBetiote T0
To gidepo Ppioketat aidepo xapnotepa
mo YnAd and  Bdon. | amd T Pdon.
H évbeiln ‘Exetkacin aopdleta. | Avtikataotiote T
Beppokpaciag o¢ aopdheta.
\ettoupyei.
To oidepo eivat To koupni On/0ff/ Natote 1o koupni e
ouviedepévo, aNNd Mode dev éxel dovapn.
dev hettoupyei. matnOei.

KaBapiopog kat suvtipnon

IHMEIQZH: Mpw mpoywprioete o€ il

Iy

n

Te epyaoia

PIOH

GUVTIPNONG, AMOOUVENTE TAVTA T GUOKEVT) Ao TV KUpLa Tapoy1) peupaTog
KAl aQroTe TN Va KPUWoEL EVTEAWC yia mepimou 30 Nema.

1. MoM n ouokeun kpuwael, adedote Ta umoleippata vepol amd To Soxeio
yla va amoplyete dlappoéc Katd Tov kaBaplopo.
2. KaBapiote 10 €€wTepIKO TG GUOKEUNC He éva LaNaKO Kal 0TeyVo mavi.

3. Ty agaipeon vmoetppdtwv ahdtwy 1y Aekédwv atpol amé Ty mdka,
XpnolpomoloTe pia pmatovéta Boutnypévn o€ kaBapd owomvevpa, 1 éva

HaAaKo Kal oTeyvo mavi.
4. Mnv BuBiCete T ovokeur o€ vepo 1} dMa vypd.

5. Mnvypnopomoteite Aetavtikd 1y emBeTikd kabapioTikd mpoidvra.

KaBapiopdg tou piktpou akdtwv

Xprion atpov yia peyaho xpoviko Sidotnpa ota pdMva, Kabag auto pmopei va

Ta BAaeL

« T va amoguyete hekédeg, pnv Pekddete vepo anevbeiag o petadwtd i
dMa vaiobnta vpdopata.

« Zuviotdrat 1) xprion e Aettoupyiag atpob yla 0OVTOpES piméS avti yia
peydha diaotipata, kabag auto amotpémel ™ Slappor vepol amd Tic oméq ¢

TINGKAG Kal PEWGVEL TNV Qvaykn yia 6uxvo yépiopa tou Soxeiou.

Enilvon mpofAnpdrwv
MpoPAnpa MOavn artia MOavn Aon
To oidepo dev To oidepo dev eival Tuvdéote o 0idepo
Beppaivetar. ouviedepévo oy 070 PEOJA KaL TATHOTE
mipiCa. 70 koupmi ECO.
H Beppokpacia ival Avénote
TIOAD XapnAn. Beppokpacia
oUppwva pE TIg
0dnyiec.
‘Exetkagin aopdleta. | Avtikataotiote T

ao@dheta pe pia ibag
évtaong.

Aev Byaivel atpoc. To doxeio Oev éxel Tepiote 10 doyeio
QAPKETO vepo. o0ppwva pe TI
odnyiec.
H avthia tpapdet Matiote Kat kpatote
QKON VEPO. matmpévo To Koupi

aTHov.

Noyw T peydAng mogoTNTaC aTHOU oL TAPAYETAL AMO QUTH Tr GUGKEUH, HMopei
Va OUGOWPEUTOUY GNATA 0TO EWTEPIKG ToU doyeiou pie Ty enavahapBavopievn
xprion. Emeidn vpnAd emineda ahdtwv pmopei va ernpedoovy Ty anédoon tou
oidepov, eivat onpavTiko va Slatnpeite 0To EAAYI0TO T GUGEHPEVOT AAGTOV.
Avt n ouokeury daBétel piktpo ahdtwv péoa oto doyeio vepou, To omoio
kaBapiel autdpata To Soyeio kat amotpémel T OUOOWPEVON GAATWY,
mpootatebovtag v avhia Kat dMa pépn Tou cidepou.

To piltpo ahdtwv mpémet va kaBapiletat kabe 2-4 eBdopuddec, avaloya pe
OUXVOTNTA XPONG Kal TN OKANPATNTA TOU VEPOD TNV TIEPLOXT) 00,

1. Agaipéote o giktpo ahdtwv am6 T Bdon e povada.

2. BuBiote 10 piktpo ahdtwv o€ Aevkd §US1 yia ToUAdXLoTOV 4 pEC.

3. ZemMlvete To @iktpo e TpexoUpevo vepd Kkat TomoBetiote To §avd otn
Bdon ¢ povadac.

MPOZOXH! Mnv ypnotponoteite moté 081 1} dMa vypa kabapiotikd ameuBeiag
70 oyeio vepou yia Ty agaipeon ahdTwv.

AmoBrikeuon

« BePaiwBeite 0TI N GUOKELN] EXEL KPUWOEL KA OTEYVWOEL EVTENGC.

« BeBawBeite 0Tt To doyeio vepou eivat dSeto.

« TomoBetote 10 oibepo ot Pdon pe TV EAAOTIKN LMOOTAPIEN Ka
aopahiote To ot Béon Tou. Autd Ponba oy amoguyr ypatlouviav otV
Kepaptkr mdKa.

« AnoBnkedote To kahwdlo TPogodoaiag Kat Tov 6wAijva atpou aTov edIKO
Xwpo amodrikevong.

« Ouha€te T ouokeun o€ opllovTia Béan, o€ dpooepo Kat §npo pépoc.



HR- SIGURNOSNE NAPOMENE

&OPREZ!

Oprez! Prije uporabe procitajte upute.
ProCitajte sva sigurnosna upozorenja |
sve upute.

Nepostivanje ovih upozorenja i uputa
moze dovesti do strujnog udara, pozara
i /ili ozbiljnih ozljeda. Upozorenje! Pri-
likom uporabe uredaja s elektricnim
pogonom uvijek se pridrzavajte
uobicajenih sigurnosnih mjera kako
biste smanjili rizik od pozara, strujnog
udara, osobnih ozljeda i materijalne
stete. Uredaj je namijenjen samo za
kucnu uporabu za funkcije navedene
u ovom prirucniku. Nije prikladno za
profesionalnu uporabu. Nemojte kori-
stiti aparat za druge svrhe osim za koje
je dizajniran. Bilo koja druga upotreba
0sim one navedene, smatrat ce se ne-
prikladnom i opasnom te izlaze kori-
snika elektricnim rizicima i otecenjima
ljudi. Ako odlucite zbrinuti ovaj uredaj
kao otpad, preporucuje se da ga ucinite
neispravnim rezanjem kabela za na-
pajanje. Prije prikljucivanja uredaja na
elektricho napajanje provjerite odgo-
vara li napon naveden u tehnickim
podacima naponu lokalne mreze |
nemojte Koristiti elektricne uticnice il
nastavke koji nisu kompatibilni s onim

$to je navedeno u tehnickim podacima.
Nemojte koristiti uredaj ako su oSteceni
kabel, utikac ili neki njegovi dijelovi
UVJerlte se da je kabel za napajanje na
odgovarajuci nacin udaljen od uredaja
i da ne dolazi u dodir s vrucim dijelovi-
ma istog ili pritisnut na rubove ili otre
rubove. Nikada ne iskljucujte uredaj
povlatenjem kabela. Nakon uporabe
uredaja odvojite Zicu vodica od izvo-
fa napajanja i pricekajte da se ohladi
prije neqo Sto ga vratite i oistite. Sve
popravke, ukljucujuéi (eventualnu)
zamjenu kabela za napajanje, smiju
izvesti samo ovlasteni i strucni tehnicari
kako bi se sprijecio bilo kakav rizik.
Nikada nemojte omotati kabel za na-
pajanje oko ruke kada je uredaj spojen
na elektrichu mrezu. U slucaju oluje s
grmljavinom, iskopcajte kabel napa-
janja iz uticnice. Prije upotrebe potpuno
rastegnite kabel. Ne vucite i ne nosite
uredaj pomocu kabela za napajanje.
Nemojte koristiti kabel za napajanje
kao rucku . Ne vucite kabel za napajanje
oko ostrih uglova i ne odlazite ga na
vruce povrsine. Cuvajte ovaj prirucnik za
sigumnu uporabu, zajedno $ uputama,
tijekom cijelog vijeka trajanja aparata,
radi konzultacija. U slucaju prijenosa
urediaja na trece strane, dostavitei cijelu
dokumentaciju. Ako je prilikom citanja
ove knjizice s uputama neke dijelove



tesko razumijeti ili postoje sumnje,
prije uporabe proizvoda kontaktirajte
tvrtku na navedenu adresu. Oprez!
Povremeno provjeravajte pravilno za-
tezanje svih prisutnih vijaka, stanje
istroSenosti uredaja i provjerite radi
ispravno. Koristenje dodatne opreme
koju proizvodac uredaja ne preporucuje
li me isporucuje moze dovesti do opa-
snosti od pozara, strujnog udara ili
ozljeda ljudi. Uvijek iskljuite uredaj iz
napajanja ako ga ostavite bez nadzora
i prije sastavljanja, rastavljanja, is¢enja
ili odrZavanja. Ne ostavljajte uredaj
izlozen atmosferskim utjecajima (kisa,
sunce itd.). Ne koristite uredaj na otvo-
renom. Ne ostavljajte aparat bez nadzo-
ra dok je spojen na elektricnu mrezu. Ne
koristite uredaj u slucaju mokrih ruku il
mokrih ili bosih nogu.

&OPREZ!

Opasnost od qusenja.  Elementi
ambalaze ne smiju se ostavljati
dostupni djeci jer su potencijalni izvori
opasnosti. DrZite plasticnu vrecicu izvan
dohvata djece. To nije igracka. Tijekom
uporabe pazite da djeca ne dodu u
kontakt s uredajem .

Ako je vanjski fleksibilni kabel ovog

uredaja ostecen, smije ga zamijeniti
samo proizvodac, njegova postprodajna
sluzba ili ekvivalentno kvalificirano
osoblje, kako bi se izbjegle opasnosti,
Uredaj mogu koristiti djeca mlada od 8
godina i osobe sa smanjenim fizickim,
osjetilnimilimentalnimsposobnostima,
ili bez iskustva ili potrebnog znanja,
sve dok su pod nadzorom ili nakon $to
su primile upute o sigurnoj uporabi
uredaja i razumijevanje opasnosti koje
su mu svojstvene. Djeca se ne smiju
igrati s uredajem. Ciscenje i odrzavanje
koje namjerava provoditi korisnik ne
smiju provoditi djeca, osim ako su starija
od 8 godina i pod nadzorom. Uredaj i
njeqov kabel drZite izvan dohvata djece
mlade od 8 godina i Cuvajte na suhom |
sigurnom mjestu.

Uredaj nije namijenjen za upravljanje
pomocu vanjskog mjeraca vremena ili s
zasebnim upravljackim sustavom.

&OPREZ!

Ne ostavljajte uredaj bez nadzora
kada je prikljucen na napajanje. Uvijek
izvadite utikac iz kabela za napajanje
prije nego Sto se spremnik napuni
vodom. Otvor se ne smije otvarati
tijekom uporabe. Uredaj se smije
koristiti samo s prilozenim postoljem



7a glacalo. Uredaj se smije koristiti i
skladistiti samo na ravnoj i stabilnoj
povrsini. Uredaj se ne smije koristiti
ako je pao, ako je curila voda ili je
ostecen. Uredaj i kabel driite izvan
dohvata djece, dok radi i dok se hladi.
Povrine Ce tijekom uporabe vjerojatno
postati vrlo vruce. Uvijek nadzirite rad
uredaja. Nikada ne ostavljajte uredaj
bez nadzora tijekom rada. Oprez! Kada
uredaj radi, povrsine su podlozne
zagrijavanju. Uvijek koristite rucku
kako biste izbjegli opekline. Oprez!
Nemojte uranjati uredaj u vodu ili
druge tekucine. Opasnost od strujnog
udara. Oprez! Ne koristite zapaljive
tekucine za Ciscenje uredaja. Opasnost
od pozara ili strujnog udara. Utikac
mora biti izvuen iz uticnice prije
punjenja spremnika vodom. Nikada ne
stavljajte bojler direktno ispod slavine,
ve¢ koristite mjerne posude. Ukljucite
urediaj samo kada je u radnom poloZaju.
Nemojte glacati odjecu dok je na sebi.
Nikada nemojte usmijeravati mlaz
pare prema dijelovima tijela, ljudima
ili Zivotinjama. Opasnost od opeklina.
Ne ostavljajte vruéi uredaj u kontaktu
sa zapaljivim tkaninama i povrsinama.
Ne stavljajte uredaj na strujni kabel
kada je vrué. Kada postavljate uredaj
na postolje, provjerite je li povrsina

na koju se postavlja postolje stabilna.
Kada koristite prvi put, starom krpom
provjerite jesu li ploca za glacanje
| spremnik Cisti. Nemojte koristiti
gaziranu vodu.

Glacalo se ne smije koristiti ako je palo
ako postoje vidljivi znakovi ostecenjali
ako curi.

KOMPONENTE (Fig. 1)

Keramicka ploca

Blokada za jednostavno preno3enje
Svjetlosni indikator temperature
Tipka za kontinuiranu paru

Gumb za kontrolu pare

Regulator temperature

Zastita kabela

Odvojivi spremnik za vodu s ruckom
9. Pretinac za odlaganje kabela

10. Gumb za ukljucivanje/iskljucivanje i odabir ECO/MODE s
indikatorima

PN AN =



Fig.1




Prije prve uporabe

NAPOMENA: Zhog ispitivanja kvalitete i provjera provedenih prije nego $to

uredaj napusti nasu tvornicu, moze postojati blagi ostatak vode u spremniku.

To je potpuno normalno i ne utjece na rad proizvoda, koji se moze koristiti bez

ikakve brige.

1. lzvadite uredaj iz ambalaze.

2. Uklonite sve naljepnice, zastitne folije ili pokrivace s ploce.

3. Uredajje sada spreman za uporabu.

4. Ambalazu odloZite na odgovarajudi nacin.

NAPOMENA: Prilikom prve uporabe uredaja moze se pojaviti lagani miris

ili dim. Ovo je potpuno normalno i brzo ce nestati. Preporucuje se osigurati
dgovarajucu ventilaciju u okolnom podrucju.

NAPOMENA: Prilikom prve uporabe glacala, isprobajte ga glacajuci obicnu

tkaninu kako biste provjerili radi li uredaj ispravno na odabranoj temperaturi.

Pazite da to ucinite bez koristenja funkcije pare.

Koristenje uredaja

Premjestanje i transport jedinice

1. Ova jedinica opremljena je blokadom za pricvricivanje glacala na bazu,
$to olaksava transport.

2. Dabiste blokirali glacalo u polozaju, podignite blokadu prema gore dok se
ne ucvrsti.

3. Dabiste otpustili blokadu, povucite je natrag i spustite dok se ne otkljuca.

Punjenje spremnika za vodu

NAPOMENA: Preporucuije se koriStenje vode iz slavine za punjenje spremnika.
Izbjegavajte koristenje 100% demineralizirane ili deionizirane vode jer to moze
utjecati na unutarnje senzore glacala i sprijeciti ispravan rad pumpe.
UPOZORENJE! Ne punite spremnik toplom vodom.

UPOZORENJE! Nemojte dodavati sredstva za uklanjanje kamenca, mirise,
alkohol ili deterdZente u spremnik vode jer mogu ostetiti uredaj.

1. Postavite glacalo na odgovarajucu povrsinu.

2. Postavite requlator temperature na polozaj MIN.

3. lzvadite spremnik iz baze.

4. Podignite poklopac spremnika i napunite ga vodom.

5. Pobrinite se da napunite spremnik u skladu s naznacenim razinama: ne
prelazite maksimalnu razinu (MAX) niti padnite ispod minimalne razine (MIN)
oznacene na spremniku. Ispravno punjenje osigurava optimalan rad i sprjecava
moguce izlijevanje ili kvarove.

6. Vratite spremnik na bazu dok ne cujete klik.

NAPOMENA: Ovo glacalo s bojlerom za kontinuirano punjenje omogucuje
punjenje spremnika za vodu u bilo kojem trenutku, bez potrebe za
iskljucivanjem uredaja ili cekanjem da se bojler ohladi.

Ukljucivanje uredaja

1. Prikljucite uredaj na elektricnu mrezu. Indikatori za ukljucivanje i ECO
nacin rada zasvijetlit ce nakratko i zatim se iskljuciti.

2. Kada se indikatori iskljuce, pritisnite gumb za ukljucivanje/iskljucivanje/
odabir ECO kako biste ukljucili uredaj. Crveni indikator ostat ce upaljen kako bi
oznacio da je jedinica u funkciji.

Odabir temperature:

1. Da biste povecali temperaturu glacala, okrenite regulator temperature
u smjeru kazaljke na satu dok Zeljena temperatura ne bude poravnata s
indikatorom.

2. Indikatorsko svjetlo temperature Ce zasvijetliti kako bi naznacilo da se
uredaj zagrijava.

3. Indikatorsko svjetlo temperature e se ugasiti kada odabrana temperatura
bude postignuta i glacalo spremno za upotrebu.

4. Da biste smanjili temperaturu, okrenite regulator temperature u
suprotnom smjeru kazaljke na satu dok Zeljena temperatura ne bude poravnata
s indikatorom.

5. Indikatorsko svjetlo se moZe povremeno paliti i gasiti. To je normalno i
ukazuje na pravilno funkcioniranje termostata.

Tablica tkanina:

Vrsta tkanine Postavka tempera- Moze i se koristiti
ture pa-ra?

Najlon, Sintetika (npr. NE

acetat, akril, viskoza, °

poliamid, polie-ster),

Svila

Vuna X ) NE

Pamuk, Lan (X X | DA

Glacanje s parom:

UPOZORENJE! Nemojte koristiti glacalo s parom na odredenom dijelu tkanine
tijekom duZeg vremena jer bi moglo ostetiti tkaninu.

1. Napunite spremnik za vodu prema uputama u odjeljku “Punjenje
spremnika za vodu”.

2. Prikljutite uredaj na glavnu elektricnu mrezu.

3. Odaberite potrebnu temperaturu prema oznaci na tkanini.

NAPOMENA: Uredaj mora biti postavljen na“3 tocke” kako bi proizvodio paru.
4. Podignite glacalo s baze, drZeci ga na nizoj razini od baze.

5. Glacajte pritiskom i drzanjem gumba za paru.

NAPOMENA: Paru mozete ukljuciti ili iskljuciti u bilo kojem trenutku
otpustanjem gumba. Za kontinuiranu opskrbu parom, pritisnite gumb za
“kontinuiranu paru”. Ova funkcija omogucuje stalno ispustanje pare bez rucnog
pritiskanja gumba, osiguravajuci ugodniju upotrebu tijekom duljih sesija
glacanja.

6. Tijekom punjenja pumpe vodom, normalno je da osjetite blage vibracije
popracene dubokim zvukom ili pulsiranjem. Ovo je potpuno normalno i ukazuje
na to da pumpa puni sustav. Zvuk ce postupno oslabjeti kako para pocne izlaziti
izglacala.

7. Kada glacalo nije u upotrebi, osigurajte da je pravilno postavljeno na
bazu.

8. Nakon upotrebe, okrenite regulator temperature na polozaj “MIN” i
provjerite je li gumb za kontinuiranu paru iskljucen.

9. Iskljucite uredaj iz elektricne mreze.

10.  Ostavite uredaj da se potpuno ohladi prije nego Sto ispraznite ostatke
vode iz spremnika.

Glacanje bez pare:

1. Spremnik za vodu ne treba puniti za glacanje bez pare; ako je pun, moze
se isprazniti ili ostaviti pun za glacanje s parom.

2. Prikljucite jedinicu na glavnu elektri¢nu mrezu.

3. Provjerite je li gumb za paru iskljucen.

4. Odaberite temperaturu prema oznaci na tkanini i glacajte bez pritiskanja
gumba za paru.

5. Nakon upotrebe, okrenite regulator temperature na polozaj “MIN”.

6. Iskljucite uredaj iz elektricne mreze.

7. Ostavite uredaj da se potpuno ohladi prije nego Sto ispraznite ostatke
vode iz spremnika.

Vertikalno glacanje s parom:

UPOZORENJE! Nemaojte koristiti glacalo s parom na odredenom dijelu tkanine
tijekom duzeg vremena jer bi moglo ostetiti tkaninu.

1. Objesite tkaninu koju Zelite glacati okomito.

2. Napunite spremnik prema uputama u odjeljku “Punjenje spremnika za
vodu”.

3. Prikljucite uredaj na glavnu elektricnu mrezu.

4, Odaberite potrebnu temperaturu prema oznaci na tkanini.

NAPOMENA: Uredaj mora biti postavljen na razinu temperature “3 tocke” za
proizvodnju pare. Sto je visa temperatura, para ce biti snaznija.

5. Driite glacalo otprilike 20 cm udaljeno od tkanine.

6.  Pritisnite i drZite gumb za paru, zatim otpustite, radeci u kratkim
intervalima kako biste uklonili nabore.



NAPOMENA: Ako je potrebna kontinuirana opskrba parom, aktivirajte gumb za
kontinuiranu paru.

7. Pumpa Ce vibrirati i Cut ¢e se duboki zvuk dok se spremnik puni vodom. Ovaj
zvuk postat ¢e manje izrazen kada para pocne izlaziti iz glacala.

8. Kada glacalo nije u upotrebi, provjerite da je pravilno postavljeno na bazu.

9. Nakon upotrebe, okrenite regulator temperature na polozaj“MIN".

10. Iskljucite uredaj iz elektricne mreze.

11. Ostavite uredaj da se potpuno ohladi prije nego $to ispraznite eventualnu
preostalu vodu iz spremnika za vodu prije spremanja.

ECO nacin rada

Odabirom nacina rada‘Mode, uredaj radi snagom od 2700 W,

dok pritiskom na gumb ‘Eco’ snaga se smanjuje na 800 W za

energetski ucinkovitiji rad.

Za aktiviranje ECO nacina rada, prikljucite glacalo na elektricnu rode
mrezu. Pritisnite gumb “ECO/MODE/On/0ff" na straznjoj strani
baze kako biste aktivirali ECO funkciju. Crveno svjetlo za nacin
rada“MODE" ée se ugasiti, a zeleno svjetlo za nacin rada “ECO” o
¢e se upaliti. Ponovno pritisnite gumb “On/0ff/Mode/Eco” za

iskljucivanje ECO funkdije.

ECO

Nacin mirovanja (stand-by)

Ovaj uredaj ima funkciju “stand-by”koja se automatski aktivira

nakon 8 minuta neaktivnosti, osiguravajuci vecu sigurnost. U ovom nacinu rada
crvena lampica “mode” ostat ce upaljena, dok Ce se glacalo ohladiti i, ako je
prethodno aktivirano, para ce prestati izlaziti. Za ponovno aktiviranje glacala
dovoljno ga je pomaknuti kako bi se ponovno zagrijalo.

Savjeti za glacanje

« Uvijek provjerite oznaku na odjevnom predmetu kako biste odabrali
ispravnu temperaturu.

« Uvijek pocnite s nizim postavkama topline i postupno povecavajte toplinu
po potrebi.

« Kada glacate odjecu izradenu od vise vrsta vlakana, koristite najnizu
mogucu postavku topline.

«+ Tkanine poput barSuna i drugih osjetljivih tekstura treba glacati s nali¢ja
uz lagani pritisak.

«  lzbjegavajte drzati glacalo na jednom mjestu predugo kako biste sprijecili
pregrijavanje ili oStecenje tkanine.

« Odjevni predmeti od Ciste vune (100% vuna) mogu se glacati na postavci
za paru. Uvijek koristite zastitnu tkaninu prilikom glacanja parom. Izbjegavajte
predugo glacati vunene tkanine parom kako biste sprijecili o3tecenje tkanine.

« Kako biste izbjegli mrlje, ne prskajte vodu izravno na svilu ili druge
osjetljive tkanine.

« Preporucuje se koristenje funkcije pare u kratkim intervalima umjesto
dugih perioda, jer to sprjecava kapanje vode iz otvora glacala, smanjujuci

Problem

Mogudi uzrok

Moguce rjeSenje

Para ne izlazi.

Spremnik za vodu nije
dovoljno na-punjen.

Napunite spremnik
prema uputama u
odjeljku "Punjenje
spremnika za vodu".

otvora.

stvorila unutar ke-
ramicke ploce.

Pumpa jos uvijek Pritisnite i drZite
uvladi vodu iz gumb za paru dok
spremnika. pumpa puni sustav;
ovo Ce trajati oko 1
minutu.
Previse vode izla-ziiz | Kondenzacija se Ostavite glacalo da se

zagrije na odabranu
tempe-raturu prije
upotrebe.

(rijevo proizvodi
Zujanje.

(rijevo je zapetljano.

Glacalo je postavljeno

Ispravite crijevo.

Provjerite je i glacalo

perature ne svi-jetli.

Glacalo nije spojeno
na glavni izvor

vise od baze. postavljeno iznad
baze.
Indikator tem- Osigurac je pregorio. Zamijenite osigura¢

istog amperiranja.

Spojite glacalo na
struju i okrenite

napajanja. regulator temperature
u smjeru kazaljke
na satu.
Glacalo je spoje-no, ali | Gumb za ukljucivan- Pritisnite gumb
ne radi. je/iskljucivanje/nacin | za ukljucivan-je/
rada nije pri-tisnut. iskljucivanje/nacin

rada na straznjoj
strani ba-ze. Mozda ce
biti potrebna jaca sila.

(iscenje i odrzavanje

NAPOMENA: Prije nego sto zapocnete bilo kakvo ¢iscenje ili odrzavanje, uvijek
iskljucite uredaj iz glavnog napajanja i pustite ga da se potpuno ohladi oko 30

minuta.

1. Kada se glacalo ohladi, ispraznite preostalu vodu iz spremnika kako biste
sprijecili curenje tijekom Cicenja.

potrebu za ponovnim punjenjem spremnika.

Rjesavanje problema
Problem Mogudi uzrok Moguce rjesenje
Glacalo se ne Glacalo nije spojeno Spojite glacalo na
zagrijava. na izvor napajan-ja. struju i pritisnite
gumb ECO na straznjoj
strani baze.
Temperatura je Povecajte
postavljena prenisko. | temperaturu pomocu

Osigurac je pregorio.

regulatora tem-
perature, slijedeci
upute za tkanine.

Zamijenite osigura¢
istog amperiranja.

2. Oistite vanjski dio uredaja mekanom i suhom krpom.

3. Zauklanjanje naslaga kamenca ili mrlja od pare na plodi, koristite Stapi¢
za usi natopljen alkoholom, mekanu krpu ili suhu krpu.

4. Ne uranjajte uredaj u vodu ili bilo koju drugu tekucinu.

5. Nekoristite abrazivna sredstva ili agresivne deterdzente za Ciscenje.

(iscenie filtra protiv kamenca

Zbog velike kolicine pare koju proizvodi ovaj uredaj, kamenac se moze
nakupljati unutar spremnika tijekom ponovljene upotrebe. Bududi da visoke
razine kamenca mogu utjecati na performanse glacala, vazno je redovito
smanjivati nakupljanje kamenca.

Ovaj uredaj dolazi s filtrom protiv kamenca unutar spremnika za vodu, koji
automatski cisti spremnik i sprjecava nakupljanje kamenca, ¢ime se izbjegava
utjecaj na pumpu i druge dijelove glacala.

Filter protiv kamenca treba cistiti svakih 2-4 tjedna, ovisno o ucestalosti
koriStenja i tvrdoci vode u vasem podrucju.

1. lzvadite filter protiv kamenca iz baze uredaja.

2. Potopite filter u bijeli ocat najmanje 4 sata.

3. lIsperite filter pod tekucom vodom i ponovno ga postavite u bazu uredaja.



UPOZORENJE! Nikada nemojte Koristiti ocat ili druge tekuce deterdzente za
uklanjanje kamenca izravno u spremniku za vodu.

SkladiStenje

«  Provjerite je li uredaj potpuno ohladen i osusen.

«  Provjerite je li spremnik za vodu prazan.

«  Postavite glacalo na gumeni oslonac baze i zakljucajte ga na mjestu; ovo
¢e pomoci u sprjecavanju ogrebotina na keramickoj ploci.

« Pospremite kabel za napajanje i crijevo za paru u namjenski prostor.

«  Skladistite u vod polozaju, na hladnom i suhom mjestu.
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto & soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui é composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razdn, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos sélidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida dtil, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electrénicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razon de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que esta compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - 0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto é sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a satide e meio ambiente. Por esta razdo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo sélido urbano. O usudrio deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcdo de um a
um ou entrega-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em sequida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminagdo ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a saide e o meio ambiente e favorece a reutilizacdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto o equipamento. A eliminacdo abusiva do produto comporta a aplicagdo das san¢des previstas pela normativa vigente.

GR -To okupwpévo aOpBOA0 koL ATOPPLUUGTLV UTTOBELKVUEL OTL TO TIPOIOV UTIOKELTL O AVaKOKAWET). Lot T& TEXVLKG XXPAKTNOLOTIKG TOU,
TO TIPOIGV, €V dev amoppLeBel oWOTE, Pmopel var elva emkiviuvo yix THV uyelar paig KoL To TeptBGAoV. M To Adyo auTo, To TPoiov dev
TIPETIEL VX TTOPPITITETOL MOXTL e Tt OTEPEG KXOTIKG ATTOBANTG. KOTG GUVETTELY, 1) XPROTNG BX TIPETTEL VOX HETOPEPEL TNV GUTKELR GTO TENOG TN
Aettoupyikig Twig TG o€ KATAANAG SLopopOTIOMUEVEX KEVTPX TUMOYAG YLX NAEKTPOVLKEG TUTKEVEG KL NAEKTPO-TEXVIKX arTOBANTA, 1) VOX
TV EMOTPEYEL GTOV MAVOTIWANTH KATK TNV GY0P& ULXG VEKG GUOKEVAG LOOBOVEMOU TUTIOU, N VO THY KTT0dWaEL Swpedv, Oe TEpITTWON TTOAD
UKDV BLOOTGOEWY OE KATOOTAMATA TIOU TTIRPEXOLY GUTA TNV UTINPEaTa. H KaTdAANAN EexwpLaTh GUANOYR VL& TV PETETTELTX TTpowONan aTV
avakokhwan, emeEepyacia kat meptBaANovTIkG oupBaT SLBeam GUUBGAAEL GTNV GTTOPUYR HPVNTIKWY ETILITWAEWY YLa TO TIEPLBAAAOV KaiL
TV yela koL TpowBel TV EMaVOXPNTLHOTOMAN 1} / Katl avaKOKAWOT TWV LALKWY TIov GTaipT(Couv Tov €600, MapGvoun amoppupn Tou
TIPOIOVTOG OTTO TOV LBLOKTATY GUVETTRYETAL TNV EQXPUOYR TWV SLOLKNTLKWY KUPWEEWY TIOL TTPOBAETTOVTAL KTTO TO VOUO.

HR -Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odlozen, moZe biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odloZen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloZiti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okoli§ te pomaze za naknadno koriStenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama.
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